

El Ideal Gallego

Año XXXV.—Núm. 10.399.—Avenida de Rubine, 16.

LA CORUÑA, MIÉRCOLES 21 DE MARZO DE 1951.

Precio: 70 céntimos ejemplar

ESTADO DE GUERRA en todo el territorio persa

EL CAUDILLO entrega los Premios nacionales de natalidad

MADRID, 20.—Esta mañana, en el Palacio de El Pardo, Su Excelencia el Jefe del Estado ha hecho entrega de los premios nacionales y provinciales de Madrid, de natalidad. Este año, los beneficiarios han sido: doña Felisa Luna Zamorano, premio nacional de hijos habidos. Tuvo 24, de los que viven siete. Doña Leopoldina Armas Morales, premio nacional de hijos vivos. Tuvo 18, de los que viven 17. Los provinciales correspondieron al matrimonio constituido por don Miguel Gómez Ramos y doña Bulaia Herrera Escalante, de hijos habidos. Tuvieron 16, de los que viven 15; y el matrimonio de don José María Martínez Martínez y doña Francisca Millán Morga, premio de hijos vivos, pues tuvieron 14 y todos viven.

Al acto asistieron el teniente general jefe de la Casa Militar del Caudillo, contralmirante segundo jefe, segundo jefe e intendente de la Casa Civil y los ayudantes del Caudillo; el presidente del Consejo de administración del Instituto Nacional de Previsión, Marqués de Guad-el-Jelú; el jefe de Subsidios, señor de la Escosura, y jefe del Departamento de Natalidad, señor Gómez Méndez. El Marqués de Guad-el-Jelú presentó al Caudillo los beneficiarios con los cuales Su Excelencia conversó cordialmente, felicitándoles y haciéndoles entrega de los premios.—(CIFRA).

Nuevo Embajador del Paraguay en Madrid Era Ministro de Defensa Nacional

LA ASUNCION, 20.—La prensa da cuenta del nombramiento de don José Zacarías Arza como embajador del Paraguay en Madrid.—(EFE).

N. de la R.—El nuevo embajador del Paraguay en España, don José Zacarías Arza, es una personalidad del máximo relieve político en el Paraguay, en cuyo Gobierno ocupa actualmente la cartera de Defensa Nacional. Perteneció al partido colorado y asumió la presidencia de la Junta de Gobierno del mismo al pasar el señor Chavez a desempeñar la Presidencia de la República. Católico ferviente, el señor Arza ha demostrado en todo momento, como hispanista ilustre, un gran amor hacia España.—(EFE).

Llega a Londres el Embajador de España, duque de Primo de Rivera

LONDRES, 20.—Han llegado al aeropuerto el nuevo embajador de España, don Miguel Primo de Rivera, y su esposa, a quienes dieron la bienvenida un centenar de personas de la colonia española.

Al bajar del avión y como luciera un sol primaveral, el duque declaró: "Es agradable llegar en un día como éste". "Me siento feliz—agregó—por venir a Inglaterra como embajador de España, y confío en que mi nombramiento ayudará a fomentar y reforzar las relaciones entre los dos países".

El Senado aprueba la nacionalización del petróleo

Londres desmiente el envío de barcos

TEHERAN, 20.—Ha sido declarado el estado de guerra en todo el territorio persa. El decreto ha entrado en vigor inmediatamente.—(EFE).

EL SENADO APRUEBA LA NACIONALIZACION

TEHERAN, 20.—El Senado persa ha aprobado por unanimidad el proyecto de ley de nacionalización del petróleo que ahora pasará al Sha para su firma.—(EFE).

DOS MESES PARA SU APLICACION

TEHERAN, 20.—El proyecto de ley de nacionalización de la industria petrolífera iraníana, aprobado por el Senado y que ya lo había sido por el Majlis—la Cámara Baja—, prevé que la Comisión parlamentaria del petróleo presente en el plazo de dos meses un informe sobre la aplicación del principio nacionalizador, y que para ello recurra en caso necesario a técnicos tanto extranjeros como persas.—(EFE).

NUEVO GOBIERNO

TEHERAN, 20.—Hussein Ala ha presentado hoy al Sha su nuevo Gobierno. La cartera de Asuntos Exteriores la retiene él mismo y, entre los otros ministros, figuran:

Ministro sin cartera: Ali Dashti (actual embajador persa en Egipto).
Ministro de la Guerra, general Naqdi.

Ministro de Hacienda, Mohamed Ali Varasteh.

Ministro de Justicia, Habbula Amuzegar.

Correos y Telégrafos, Ahmade Zangene.

Quedan vacantes los ministerios de Sanidad, Trabajo, Interior, Obras Públicas y Economía, cuyo desempeño correrá a cargo de los Subsecretarios recién nombrados.—(EFE).

NO SERAN ENVIADOS BARCOS AL GOLFO PERSICO

LONDRES, 20.—El Gobierno británico ha desmentido hoy los rumores en los que se afirmaba que se procedía al envío de barcos de guerra al Golfo Pérsico ante la crítica situación existente entre Inglaterra y el Irán.—(EFE).

MEJORA LA VICTIMA DE UN ATENTADO

TEHERAN, 20.—El ex ministro Dr. Abol Hamid Zengenes, cuyo hígado e intestino resultaron perforados en el atentado llevado a cabo contra él por Nasrotollah Hos Sein Ghomi, ha mejorado dentro de la gravedad. El agresor declaró que no tenía motivo alguno personal para disparar contra Zengenes, pero que "por bien de la nación tienen que desaparecer varios". Esta mañana fueron detenidos en el Ayuntamiento dos individuos, que, al parecer, intentaron matar al R. Mehdi Namdar, alcalde dimitido de la capital.—(EFE).

LAS RELACIONES ANGLO-EGIPCIAS

LONDRES, 20.—Anthony Eden, se-

gundo jefe de la oposición parlamentaria, ha afirmado en los Comunes que el Parlamento no debe aceptar el nuevo acuerdo financiero anglo-egipcio anunciado la semana pasada y por el que en los trece años y medio venideros debe Gran Bretaña descongelar saldos egipcios en libras esterlinas por valor de 150 millones, así como facilitarle durante diez años petróleo por valor de once millones de libras esterlinas al año.

Eden, cuyo discurso fué acompañado por los aplausos de la oposición, hizo referencia a las prohibiciones egipcias que pesan sobre los petroleros británicos que llevan petróleo a la refinería británica de Haifa (Israel) a través del Canal de Suez. Afirmó Eden que "resulta absurdo hacer concesiones relativas al petróleo a Egipto cuando la actitud de ese país sigue causando las mayores dificultades a Inglaterra en ese mismo terreno". Y expresó la esperanza de que la Cámara no acepte el acuerdo mientras no tenga "seguridades más satisfactorias que las que al respecto ha dado el Gobierno".—(EFE).

El pueblo chino, sometido a una espantosa y bestial represión

Las víctimas suman cifras fantásticas

Una mujer, Ministro de Justicia de Mao, dirige esta depuración, con checas y ejecuciones en masa

WASHINGTON, 20.—(CRONICA RADIOTELEGRAFICA DEL ENVÍO ESPECIAL DE LA AGENCIA EFE, PARA "EL IDEAL GALLEGO")

La China comunista ha echado un anzuelo indirecto en aguas de la Cruz Roja en espera de pescar un cese del fuego en Corea. Este es el mejor índice de la situación de tablas a que parece haber llegado allí la guerra. Mac Arthur no tiene fuerzas para derrotar a China y menos aún con las limitaciones estratégicas que le impone la ONU. Mao no tiene fuerzas para arro-

jar a las tropas de la ONU de Corea y menos aún ante el fallo de Stalin en entregarle material pesado y apoyo aéreo para vencer a Occidente. Mac Arthur no va a morder otra vez el cebo chino si los comunistas esperan que intente cazar sus ejércitos a orillas del Yalu para caer en otra trampa. Si la guerra va a proseguir, los chinos tendrán que bajar cuando menos hasta la garganta de la península. Si el uno no sube y el otro no baja, la situación de tablas es perfecta. Esto no quiere decir que la paz en Corea esté a la vista, pero un armisticio, un cese en el fuego o algo semejante a la paz en los campos de batalla, entrará dentro de una inmediata posibilidad.

China, sin la ayuda total rusa, parece impotente, y no es de esperar que, en estos tiempos, Rusia se arriesgue a una guerra total empleando a fondo submarinos y aviones en Corea. Mac Arthur, sin grandes refuerzos y otras directrices, no puede liberar a Corea del Norte. El cañamazo, pues, está extendido para alguna clase de armisticio tácito. Aún China puede intentar algún empujón de envergadura. Las próximas semanas, pueden ser decisivas en este aspecto. Pero lo que no logró Mao en invierno, difícilmente lo conseguirá en primavera. A menos que la contraofensiva sea en extremo violenta, las tropas de la ONU

(CONTINUA EN TERCERA)

Galicia participará espléndidamente en la Feria Nacional del Campo (Página 7)

El Gobierno de Praga acentúa su persecución contra los católicos

A pesar de las violencias, la Iglesia Católica es la única resistencia frente a la tiranía

Se ignora el lugar donde ha sido confinado el Arzobispo Mons. Berán

CIUDAD DEL VATICANO, 20.—El órgano de la Acción Católica italiana "Il Quotidiano", publica una información fechada en Viena, según la cual la oleada de depuraciones que se ha desencadenado en Checoslovaquia, representa la fase de un nuevo ataque contra la resistencia anticomunista más fuerte del país, o sea contra la Iglesia católica. Esta es la razón por la que el régimen de Praga ha resuelto la cuestión Berán con la definitiva y oficial detención del Arzobispo, el cual, después de haber sido privado en su palacio de su secretario y servidores, se vio obligado incluso a comer el rancho de cuartel que le entregan los agentes de la Policía y la comida de la gendarmería local. Su estado de salud no se conoce en la actualidad, ya que su aislamiento es absoluto y su residencia se mantiene en el incógnito. Tres años de actividad comunista empujados a romper las fuerzas de la Iglesia. Intrigas destinadas a la separación del clero, procesos fantasma y intimidaciones y violencias, han resultado, sin embargo inútiles. La Iglesia católica sigue siendo aun hoy día, la única resistencia fuerte a la opresión de la tiranía del Kominform. La llamada Iglesia Nacional organizada por Stely, no ha tenido buena acogida.

Los jefes rojos de Checoslovaquia llegan incluso a vestir con ropas sacerdotales a los agentes de la Policía y tratan de sembrar de este modo desórdenes e incertidumbres entre los fieles. Pero todas estas medidas no han conseguido hasta hoy más que acentuar el descontento, sobre todo entre la población rural. Se han registrado casos de rebelión contra los alcaldes impuestos por la fuerza y ha habido necesidad de llamar a las milicias para restablecer el orden en muchos barrios. La llama está ya encendida y continuará ardiendo ahora que el símbolo de la libertad de Praga, el gran prisionero monseñor Berán, ha sido detenido y confinado en lugar por todos desconocido.—(LOGOS).

MEDIDAS contra las huelgas, en Francia

PARIS, 20.—En el Consejo de Ministros celebrado esta mañana con carácter extraordinario los ministros de Trabajo y Transportes y el de Comercio e Industria han sido autorizados para tomar diversas medidas que lleguen hasta la incautación, según se anuncia oficialmente por un portavoz del Gobierno.—(EFE).

LOS SINDICATOS APOYAN LA HUELGA

PARIS, 20.—La nueva oleada de huelgas se ha producido en el momento crítico en que Francia está reequipando sus industrias para el rearme. Se espera que los comunistas exploten hasta el máximo esta agitación laboral.

Los sindicatos no comunistas apoyan también las huelgas para reclamar mayores salarios y aminorar así la gran diferencia que existe entre los sueldos y los altos precios.—(EFE).

Martín Artajo visita el Solar Español de Burdeos

SAN SEBASTIAN, 20.—El ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, ha pasado el día de hoy en Burdeos, a donde a primera hora se dirigió para visitar el Solar Español, Institución benéfica que atiende a los niños españoles de toda la comarca. Fué recibido por el embajador de España en Francia, señor Aguirre de Carcer; el director de la citada institución, Rvdo. Padre Garmendia; el cónsul de España, don Gonzalo de Erice, y miembros del Patronato directivo. El señor Martín Artajo visitó todas las dependencias del Solar Español y dirigió la palabra a los niños allí reunidos, que realizaron ante el ministro diversos ejercicios gimnásticos.—(CIFRA).



VALENCIA.—La Fallera Mayer sirve la comida con que la Asociación Valenciana de Caridad obsequió a los pobres y personas necesitadas de esta capital con motivo de las tradicionales fiestas de San José (Foto CIFRA).

LA JORNADA

¡Albricias, amigos! Llegó la Primavera, y con la Primavera, las golondrinas que, en vuelo raudo, han comenzado a cruzar el cielo azul de La Coruña. Bajo aleros y balcones se dedican presurosas a fabricar sus nidos, mientras que con el agudo cantar nos participan la alegría de su retorno. ¡Bienvenidas, avecillas amigas del Señor! En estos días santos de oración y meditación, la golondrina nos hace recordar el drama redentor del Calvario y a la vez es presagio feliz de resurrección en las almas, en los cuerpos y en la naturaleza. Germinarán las semillas, los campos lucirán sus más lindos colores, las flores echarán sus más delicados perfumes, y la vida, en maravillosa sinfonía de luz y de color, cantará la grandeza y la sabiduría del Creador, de cuya frente sangrante, las golondrinas, más piadosas que los hombres, arrancaron las espinas de la infamante corona.

Llegó la Primavera en Semana Santa. Que traiga la paz y la salud para todos los hombres, para todos los pueblos.

Lo noticable no es mucho, pero es bueno. Por haber sido declarada ruinoso, seguramente hoy mismo comenzará a desaparecer la casa del herrador existente en el Camaranchón. También a fines de semana, el Ayuntamiento se poseionará, para derribarlo, de otros tres inmuebles del mismo lugar. Al fin, parece haberle llegado el turno a la piqueta.

A la corporación municipal le preocupa grandemente el problema de abastecimientos y se propone apelar a todos los medios a su alcance para remediarlo o atenuarlo. Situará la mayor cantidad posible de artículos alimenticios en los puestos regulados. Nos dicen que en un solo día vendieron más de setecientas docenas de huevos a precio barato. Buena falta hacen todas las ayudas, y ojalá que esa política municipal rinda los frutos apetecidos.

Agradable noticia para los funcionarios de la Diputación Provincial. Se les aumentará el sueldo, y los más beneficiados habrán de ser los de las categorías más modestas.

Un grupo de escolares portugueses llegó ayer a nuestra ciudad, y hoy se espera el alcalde.

No queremos cerrar estas líneas sin acusar recibo del boletín editado por la Sociedad Protectora de Animales. Es interesante y curioso. En lo que pudiéramos llamar "sección de distinguidos", figuran retratados los peritos "Sonia" y "Rebeco", "Cubana" y "Tin", y la elegante "Gela", una perrita ataviada con un guelazo que parte los corazones, los corazones de los "chuchos", claro es.

SUCESOS

LESIONADO POR CAIDA

En la Casa de Socorro del Hospital fué asistido ayer José Verdeal Bañeiro, de 14 años, de Orillamar 21, bajo, a quien se le apreció una herida incisa confusa en la región occipital que sufrió en una caída. Su estado se calificó de carácter leve salvo complicaciones.

DENUNCIAS

La vecina de la calle de Ramón del Cueto 29, primero, Josefa Caridad, de 36 años, denunció ayer en la Comisaría de Policía que de su domicilio le habían sustraído varios kilos de lana, que valoró en 180 pesetas. Sospecha de una mujer cuyas señas facilitó a la Policía.

Por retener una maleta con ropas y varias herramientas de construcción de juguetes, de la propiedad de Fernando Nieto Herrador, fué denunciado en la Comisaría de Policía Santiago Palleiro Grela, vecino de Caballeros 58, primero. Parece ser que Palleiro retiene las herramientas y la maleta en cuestión, porque Nieto no puede pagarle de momento una pequeña cantidad por hospedaje, a lo que no se niega, y pretende marcharse a trabajar a Monforte. El fondista fué puesto a la disposición del Juzgado de Instrucción de guardias.



Orden municipal para el tráfico rodado del Jueves y Viernes Santos

Con objeto de ordenar el tráfico dentro de la capital para los días de Jueves y Viernes Santos, caracterizados por un mayor recogimiento y austeridad en honor y gloria de la Pasión de Cristo, esta Alcaldía dicta, para su fiel cumplimiento, las disposiciones siguientes:

- Desde las 11 de la mañana del Jueves Santo hasta las 10 del Sábado de Gloria, cesará la circulación de todo vehículo que no sea del servicio militar o público urgente, o de uso de heridos, mutilados o enfermos.
- Los vehículos que en virtud de las excepciones anteriores hayan de circular, limitarán su paso a las calles que al final se expresan.
- Para lo relacionado con automóviles de viajeros de líneas regulares, se hará excepción permitiéndoles el paso por el trayecto más corto y calles menos concurridas dentro de lo que sea posible.
- Alcanza esta excepción a los coches funebres, con iguales limitaciones que las señaladas a los servicios de viajeros de líneas regulares.
- Los tranvías realizarán el servicio en la forma siguiente:

A partir de las 10 horas del Jueves Santo se retirarán de cada una de las cabezas de línea a las cocheras para dejar libres los estancamientos habituales.

Línea de Riazor.—A la misma hora se retirará el turno doce, quedando el turno trece para el servicio cada cuarto de hora desde la Plaza de Pontevedra a la Ciudad Jardín.

Línea de Puerta Real.—Se hará todo el día, servicio completo, con la única diferencia de que darán vuelta desde la Plaza de Miza.

Línea de Sada.—Se realizará este servicio igual que los domingos, sin variación alguna, volviendo los coches de Las Jubas desde la Plaza de Miza.

Autobuses.—Harán el servicio de los domingos con la diferencia de que la ida y vuelta a Puerta Real se hará por la carretera del puerto en lugar de los Cantones.

Trolebuses.—Harán el servicio ordinario, con excepción de las horas de paso de las procesiones por la calle de San Andrés, en que se suspenderá este tráfico.

El día de Viernes Santo se hará el mismo servicio reducido que el dispuesto para el día anterior, desde la primera hora hasta la norma de entrada, quedando el sábado restablecido el servicio normal.

El servicio de Limpieza pública en las mañanas de Jueves y Viernes Santos se realizará una hora antes de la acostumbra.

RELACION DE CALLES PARA VEHICULOS DE SERVICIO URGENTE

Challeros, Castiñeiras de Arriba y Juan Flores.

Caballeros, Marqués de Amboage, Cuatro Caminos.

Carretera del Pasaje, Cuatro Caminos, Avenida Primo de Rivera.

Avenida Primo de Rivera, Marcat del Adalid a Juan Flores.

Avenida de Primo de Rivera, Linares Rivas, Sanchez Bregua, Cantones, Marina, Hospitales y Capitanía.

Juan Flores, Plaza de Pontevedra, Rubiá, Modesto Golepuria, Explanada del Orzán, Juan Canalejo, Hospital, Plaza de España y Cuartel de Infantería.

Juan Canalejo, Circunvalación y Polvorines.

José Lombardero, Rubiá, Modesta Golepuria, Explanada del Orzán y Juan Canalejo.

El alcalde accidental, Francisco García Crespo.

La Diputación mejora los sueldos a sus funcionarios

Bajo la presidencia de don Diego Delicado Marañón, celebró ayer sesión extraordinaria de pleno la Diputación provincial y la reunión, que fué muy laboriosa, tuvo por único objeto el tratar el asunto relacionado con la mejora del estado económico de los funcionarios de la Diputación.

La reunión dió comienzo por la mañana y se suspendió al mediodía para reanudarla a las tres de la tarde. A fin de concretar detalles, a las seis y media volvió a reunirse la Comisión de Gobierno, que atendiendo a sugerencias formuladas por varios diputados y funcionarios, redactó un nuevo dictamen que mereció la aprobación del pleno por unanimidad.

La sesión terminó entrada ya la noche y los debates fueron llevados con gran acierto por el señor Delicado Marañón. Por su parte, todos los diputados acogieron con cariño el estudio de la mejora de las condiciones económicas de los funcionarios.



ENLACE ARNEJO GUARDADO-MIGUEZ RODRIGUEZ

En la iglesia de San Martín Pinaro, en Santiago, se verificó el enlace matrimonial de la bella y distinguida señorita María Victoria Arnejo Guardado con el joven don José Antonio Miguez Rodríguez. La novia vestía un hermoso modelo de raso brochado, bordado en perlas y se cubría con velo "tul ilusión". Bendijo la unión el tío de la novia, don Manuel Linares González, quien pronunció una elocuente plática alusiva al acto.

Los novios hicieron su entrada en el templo a los acordes de la marcha nupcial de Mendelssohn, y fueron apadrinados por doña Victoria Miguez Vilas, tía del novio, y por don Salvador Arnejo Nieto (médico), tío de la novia.

Firmaron el acta como testigos don Alfonso y don Isidro Sande Miguez, médicos; don José Morales Sánchez, don Celestino Ramón Miguez Rodríguez, hermano del novio, y don Santiago Gil Nouché. Representó a la ley el industrial de Santiago don Juan Iglesias Ordóñez.

Los numerosos y distinguidos invitados a la ceremonia fueron espléndidamente obsequiados en el Hotel Compostela.

El nuevo matrimonio, al que deseamos muchas felicidades, salió en viaje nupcial por diversas capitales de España, para fijar su residencia en Santiago.

PETICIONES DE MANO.—El pasado día 19, festividad de San José, por los señores de Garreta y para su hermano Florentino, ha sido pedida a don Luis Sarmiento Tabares (Cajero de Industrias Gallegas) y señora, la mano de su encantadora hija María del Carmen.

Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor, quedando fijada la boda para el próximo verano.

—Por los señores de Salvadores Alonso (don Antonio) y para su hijo don José, Capitán de Infantería de Marina, ha sido pedida el 19 del actual en Cabañas (Puentedeume) a la señora doña Celia Leira Varela, Viuda de Pena Ferro, la mano de su encantadora hija Celita.

Se cambiaron los regalos de rigor, y la boda se celebrará en fecha próxima. Nuestros parabienes por anticipado.

—Por don Andrés Soto Carnero y señora y para su hijo Andrés, ha sido pedida, el día de San José, a los señores de Vázquez Casal (don Celestino), la mano de su hija Josefita.

Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor. La boda quedó concertada para fecha próxima.

VIAJEROS.—Salió para Valladolid a pasar la Semana Santa, acompañado de su esposa, nuestro buen amigo don José Varela Fernández, Jefe de Administración del Cuerpo Pericial de Aduanas.

LA URBE

Cita con la Primavera

Tenemos hoy una cita con la Primavera, mas no estamos muy seguros de que acudirá. Todo, sin embargo, se halla preparado para recibirla. En los jardines y paseos hay ya perfumes y luces casi primaverales, alborotar de pájaros y de chiquillos que son los más seguros heraldos del hada juvenil y florida.

Cuidadosamente guardadas en perfumados armarios, o desfallecientes sobre el damasco de los viejos sofás, esperan las galas vaporosas, con la misma impaciencia que que aguardan los capullos de las rosas el momento de lucir sus maravillosas sedas... Y hasta hay gorjeo como incesantes chirridos, de golondrinas llegadas hasta este finisierre en misión de pacíficas exploraciones y avanzadillas...

¿Pero la Primavera acudirá a la cita? Este año la Primavera no está resultando una dama llena de remilgos, medrosa y casquivana. A veces se asoma por las azuladas ventanas que son fugaces desgarrones en las nubes grises, borrachas de agua. Pero no se atreve a transponer el umbral de nuestro mundo, ni a pisarle los talones al invierno que, más amable, o más lato, no acaba de despedirse, como esas visitas que nos hacen permanecer en pie sin que veamos llegar el momento del último adiós o de la última hipócrita sonrisa.

Por el hueco de esas ventanitas, a través de las cuales miramos, como reclusos por las hendiduras de su prisión, el puro azul hacia el que se nos van los ojos, la Primavera asoma una de sus manos, bellas y desfallecientes como una sonatina de Rubén, más inmediatamente la retira, igual que algunas damas sensibles hacen antes de decidirse al aventurado callejeo.

Llueve, y la mano huye, como un pájaro asustado. Y la dama se desprende de sus galas y aplaza para otro día el deseado paseo. Yo creo que la Primavera se está portando de la misma medrosa manera. O, tal vez, al contemplar por una de esas ventanas azules, entre nubes amenazadoras, este desbarajuste humano, que hace del mundo un inmenso manicomio, rehuye cuanto puede su anual y obligada comparecencia.

¡Y jamás la hemos necesitado, tanto como ahora! Necesitan los cuerpos y los campos la caricia de sus templadas auras, y los corazones la alegría de sus cantarines ecos, y la luz de sus flores, y el perfume que, si se entra por los sentidos, transciende hasta rincones misteriosos del espíritu, como en un milagro que todo lo transforma en vida, en optimismo, en deseos de bondad y triunfo...

Hoy tenemos una cita con la Primavera. Nos prepararemos para recibirla con las galas y las ansias de un enamorado... Y con la inquietud con que se acude siempre a estas citas, en cuya espera los minutos cuentan como siglos. Por de pronto hay ya impaciencias de floración en los parques, desusado alborotar de la chiquillería y bullicio de golondrinas, que son como preudio de la naciente Primavera.



Escolares portugueses

A las cinco y media de la tarde de ayer llegó a La Coruña una expedición de alumnos de la Escuela de Ingenieros de Electricidad y Construcción de Oporto, que vienen en viaje recorriendo las principales ciudades de Galicia aprovechando los días de vacaciones de Semana Santa. Al frente de la expedición, integrada por 33 estudiantes, vienen José Montero da Cunha, José Narciso Vasco, Urbano de Magalhães y Benjamin Lima, alumnos también de las mencionadas especialidades.

Salieron de Oporto el pasado día 19 y se dirigieron a Santiago de Compostela para visitar la ciudad y sus monumentos, y de allí salieron ayer después de almorzar con dirección a La Coruña. En grupos recorrieron durante la tarde de ayer nuestras calles y permanecerán entre nosotros hasta mañana día 22 que saldrán para Vigo desde donde seguirán viaje de regreso a Oporto.

Los escolares lusos se encuentran muy satisfechos de su estancia en La Coruña así como de la simpatía con que son acogidos por parte de los coruñeses.

LOS PUERTOS

LA CORUÑA

Entró el "EA" de Casablanca con fosfatos.

Salieron: "Islas Canarias" para Barcelona con cargamento de carbón; y "Ricardo R" para Huelva, también con carbón.

Quedaban ayer despachados, pendientes de salida los buques: "Mirlo" para Camariñas, en lastre; "Serafín" para Corcubión con chatarra; "San Sebastián" para Corme en lastre; y "Kaolino" para Sada, también en lastre.

MAREAS PARA HOY

Pleamares, a las 3'2 h. 3'41 m.; y a las 15'20 h. 3'55 m.

Bajamares, a las 9'19 h. 1'02 m.; y a las 21'37 h. 0'80 m.

En Madrid

se vende

El Ideal Gallego

En el Kiosco de la Avenida de José Antonio, frente al núm. 27

PERDIDA

Pulsera oro piedras colores, con colgante Buda. Entre Cantones, Real, Barzera y San Andrés. Gratificarase de volución, Sanchez Bregua, 6, 4.º

CINE ROSALIA CASTRO

TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY, a las 4, 6, y 8

ULTIMO DIA

Pánico en las calles

Richard WIDMARK - Paul DOUGLAS

(Tolerada menores)

CINE FINISTERRE

¡EXITO! Gran Miércoles Galante

Unicas sesiones: 6 y 8

Lo que fué de la Dolores

Gran creación de IMPERIO ARGENTINA

(Autorizada mayores)

Sábado de GLORIA: Exito cumbre BERENATA ARGENTINA

KIOSCO - HOY

TRES UNICAS FUNCIONES

ALTO: 4, 6 y 7'45.

BAJO: 3'45, 5'45 y 7'30.

La estupenda película

Cita en los cielos

LON Mc CALLISTER

y JEANNE GRAIN

(Tolerada menores)

SABADO DE GLORIA

TIBURONES DE ACERO

SANTA MARGARITA

A las 6 y 8

DOS UNICAS SESIONES

Monumental Miércoles Fémia

El rey de las finanzas

Máxima creación de MIGUEL LIGERO

(Tolerada)

Canciones y risas

SABADO DE GLORIA

LA RIVAL

FLECHA ROTA

La vida de los Indios apaches, con sus ritos tradicionales, llenos de pintoresco colorido, reflejada en sugestivo color por TRICOLOR

JAMES STEWART en el personaje más completo y humano de su brillante carrera artística

SABADO DE GLORIA en el TEATRO ROSALIA CASTRO

ESPECTACULOS

Rosalía: "Pánico en las calles"..... 3

Ciudad: "Las campanas de Santa María"..... 1

Kiosco: "Cita en los cielos"..... 2

Finisterre: "Lo que fué de la Dolores"..... 3

París: "Juana de Arco"..... 3

Santa Margarita: "El rey de las finanzas"..... 3

Encargue sus localidades al Tf. 4240

Se restablece la solemne vigilia de Pascua de Resurrección

Una circular del Arzobispo de Santiago

Acaba de llegar a nuestras manos el texto del Decreto de la Sagrada Congregación de Ritos, por el que restaura la antigua y bellísima costumbre de la celebración de la vigilia nocturna, en la noche del Sábado Santo, y al que acompañan las rúbricas que deben observarse en el caso de su celebración. Tanto el expresado Decreto como las indicadas rúbricas se insertan en el número 505 de Ecclesia, correspondiente al 17 de este mes de marzo.

En el presente año es potestativo celebrar los Oficios del Sábado Santo en la forma hasta ahora acostumbrada o según estas nuevas rúbricas, toda vez que por lo que a Nos toca autorizamos en Nuestra Diócesis esta última forma de celebración en aquellas Iglesias en que se espere que ello ha de contribuir a aumentar la piedad y el fervor de los fieles y en que se eviten cuidadosamente los inconvenientes que por razón de la hora pudieran existir. Los párrocos y rectores de iglesias que sigan las nuevas rúbricas deberán informarnos antes del 30 del próximo mes de abril: 1) Sobre número aproximado de fieles que asistieron a esta vigilia; 2) Sobre su fervor y devoción durante la misma; y 3) Sobre los frutos espirituales obtenidos, para por Nuestra parte dar cumplimiento al deseo de la Sagrada Congregación de conocer los anteriores extremos. Santiago, 19 de marzo de 1951.

† FERNANDO, Arzobispo.

Decreto de institución

Reproducimos el texto del Decreto de la Sagrada Congregación de Ritos a que hace referencia la circular, de S. E. Reverendísima el Sr. Arzobispo de Santiago doctor Quiroga Palacios, haciendo constar que los señores curas que celebren esta vigilia Pascual tendrán necesariamente que ajustarse a las rúbricas señaladas por la misma Sagrada Congregación que aparecen en el Acta Apostólica Sedis y en el número del día 17 del corriente mes en la Revista Ecclesia.

La Iglesia acostumbró a celebrar con la mayor solemnidad, desde los tiempos más antiguos, la vigilia del Domingo de Resurrección, que San Agustín llama "la madre de todas las santas vigiliass" (sermón 219, P. L., 38, 1088).

La celebración de esta vigilia se llevaba a cabo en las horas de la noche que precede a la resurrección del Señor. Pero, con el decoro del tiempo y por variadas causas, dicha celebración se fué adelantando, primero a las horas del atardecer, después a las que siguen a mediodía y, finalmente, a las de la mañana del sábado, introduciéndose a la vez diversos cambios, sin detrimento del simbolismo original.

Pero, en nuestra edad, a medida que aumentaban las investigaciones sobre la liturgia antigua, nació el vivo deseo de volver al primitivo esplendor, especialmente de la vigilia pascual, devolviendo esta vigilia a su lugar original: es decir, a las horas nocturnas que anteceden al Domingo de Resurrección. Añádese una razón peculiar de orden pastoral que confirma la oportunidad de esta ordenación, y es el fomento del concurso de fieles, puesto que, no siendo en la actualidad el día de Sábado Santo día festivo, como antes lo era, muchísimos fieles no pueden estar presentes a la sagrada ceremonia en las horas de la mañana.

Apoiados en estas razones, muchos Ordinarios de lugar, asociaciones de fieles varones religiosos dirigieron a la Santa Sede la súplica de que ésta se dignara conceder la vuelta de la antigua vigilia pascual a las horas de la noche que media entre el Sábado Santo y el Domingo de Resurrección. El Sumo Pontífice Pío Papa XII, acogiendo benignamente estas peticiones y mostrando su cuidado y solicitud en materia de tanta importancia, confió esta cuestión a una especial comisión de varones especialistas en la materia que examinaran y estudiaran diligentemente el asunto.

Habiéndole presentado finalmente el infrascripto Cardenal pro-prefecto de la Sagrada Congregación de Ritos una relación, su Santidad se dignó aprobar las rúbricas que siguen para la celebración nocturna de la vigilia pascual, que se instaurará este año facultativamente y a modo de experimento, según el prudente juicio de los Ordinarios de lugar. Por ello se ruega a dichos Ordinarios de lugar que hicieren uso de esta facultad que informen a la Sagrada Congregación de Ritos del concurso y piedad de los fieles y del éxito de la vigilia que se esta-

SOCIEDAD GENERAL GALLEGA DE ELECTRICIDAD

Convocatoria a Junta General Extraordinaria

Se convoca a Junta General extraordinaria de señores accionistas, que tendrá lugar el día cinco de abril próximo, a las doce de la mañana, en el salón de actos de la Cámara de Comercio de La Coruña, Real 1-1º, para adoptar acuerdos sobre ampliación del capital social y modificación de Estatutos.

Tienen derecho de asistencia a esta Junta, los accionistas que cumplan las condiciones establecidas en los artículos 15 y 16 de los Estatutos. Las tarjetas de asistencia se expedirán, hasta el 31 del actual, —previo depósito de los títulos o resguardos— en el domicilio social (Avda. de la Marina, edificio Teatro Colón 3º), o en los siguientes establecimientos bancarios: Banco Pastor, en La Coruña, y en sus Sucursales de Madrid, Vigo, Lugo, Orense, Pontevedra y El Ferrol del Caudillo; Hijos de Olimpio Pérez, en Santiago y Villagarcía.

De no concurrir las dos terceras partes del capital social en primera convocatoria, tendrá lugar la reunión en segunda, una hora más tarde. La Coruña, 14 de marzo de 1951.

EL SECRETARIO DEL CONSEJO DE ADMINISTRACION

LOA AL TOCADO ESPAÑOL

Por Mario LABARTA.

No es posible desconocer que el tremendo patetismo de estos días de la Semana Santa, requieren como toda manifestación emocional un fondo artístico adecuado, que le enmarque y dé a las multitudes el ambiente a un tiempo místico y estético que las enervore.

Nada más indicado en estos casos que las silentes procesiones, los austeros hábitos de los penitentes, las vacilantes llamas de los cirios, para pergeñar el clima necesario a la evocación del Sagrado Drama.

Hay también en estos solemnes días como un difuso hábito de tradición que pide a los usos de hogar adaptarse o conservar costumbres y hábitos que nuestros mayores cumplieron antaño. Entre estos elementos se cuenta, desde luego, como importante el indumento; del masculino es inútil decir nada, la trinchera y el flexible han derrotado definitivamente y totalmente a la clásica levita, la elegantísima prenda de nuestros mayores y al severo sombrero de

copa, su inseparable complemento, en la semana más importante del año. Y menos mal si queda ahí la reforma, que hubo quien pretendió algún año asistir a los Divinos Oficios de sahariana o pescadora.

La mujer, en cambio, —a la mujer española, nos referimos— ha sabido, con exquisito tacto y gusto artístico, aunar la belleza y la seriedad, lo tradicional y lo moderno, creando un maravilloso conjunto de gran sabor español, coronado por la más hermosa prenda del mundo, por la sin par mantilla, que definió así el poeta:

Es una sombra de ensueño el crespon de tu mantilla, al erguirse sobre el trono de la peña; la esmeralda; iparece un girón del cielo transparente; [te de Sevilla, prendido en la maravilla, garbosa, española y única, de la moirana Giraldal...

Claro está que al hablar así, nos referimos a quienes saben—y afortunadamente son mayoría—llevar ese traje con el empaque señorial, la gracia innata, aliados al recato y al decoro que requieren esos días, porque también las hay—por fortuna muy pocas—que con detalles más propios de función de variedades que de sacras ceremonias, pretenden convertir la iglesia y sus aledaños en escenario mundano de sus coqueterías.

Quédese todo en su punto, que el desfile de las bellas con su tocado español sirva para mitigar un poco la austeridad de estos días, sin disipar por completo su fondo de gravedad con vanas frivolidades y logremos un conjunto armónico de piedad y belleza, tan característico de las Semanas de Pasión españolas, en que se mezclan en bien acordado fondo los capirotes y las mantillas, los claveles y el incienso, las saetas y el Miserere.

Si las portadoras de las airoas mantillas y de los maravillosos atavíos que la complementan nos lo permiten uniremos nuestra voz a la de un ilustre escritor español para saludar su pasadiciéndoles:

Velada por la mantilla, puede contemplar, chiquilla, la soberana belleza de unas pupilas de fuego, y suspirar: —¡Qué tristeza debe de ser el ser ciego!...



La Coruña produce más wolfram que el resto de España

Los inviernos de 1926-27 y de 1935-36 fueron peores que el último

(Especial para EL IDEAL GALLEGO)

MADRID, 20. — El invierno se ha despedido amablemente de Madrid, tras de diez nevadas, ventavías, lluvias respetables y heladas rigurosas. El día de hoy ha permitido dejar el abrigo en casa. ¿Ha sido un invierno de los peores? Eso es lo que dice la gente; pero el director del Observatorio Meteorológico, señor Junco, le ha declarado a nuestro ilustre compañero Castán Palomar, que ha habido otros inviernos peores que éste. En el 1926-27 cayeron doce nevadas, dos más que el presente. En el de 1935 llovió aun más que éste. En fin, parece como si al despedirse, el invierno se fuera diciendo que si el tiempo deslucía la Semana Santa, no será por él. En la Renfe hay, desde luego, mucha animación en las ventanillas de los trenes del Sur y de Levante. En las de los trenes del Norte, la atención la acapara Valladolid, donde la reserva de plazas está cubierta hasta el Miércoles Santo incluso.

Los escaparatés están forzando el tema de la Semana Santa de modo incluso irrespetuoso, pues para anunciar los artículos femeninos de vestir propios de estos días, utilizan hasta reproducciones de objetos sagrados; a lo mejor es que quieren de-

mostrar así lo religiosos que son. Pero simular altares para reclamo de mantillas, va más allá de lo tolerable, incluso por el simple buen gusto.

EL WOLFRAM, EN PRIMER PLANO

El wolframio es, como se sabe, un mineral importante y de actualidad. El Sindicato Nacional del Metal acaba de dar a la publicidad las últimas estadísticas concluidas sobre la producción española de dicho metal, que son las referentes a 1949. La producción de este año fué de ochocientos cincuenta y cinco toneladas. Es curiosa y aleccionadora la marcha de la producción del wolframio. Hasta el año 1935, la producción media anual fué de noventa toneladas, en 1940, saltó a 295 toneladas, para subir hasta 1.766 toneladas en 1943. Dos años después, en 1945, la producción había descendido hasta 227 toneladas anuales. Pero a partir de 1948 la curva vuelve a subir con 716 toneladas. Basta mirar el gráfico de producción del wolframio para saber cómo van los asuntos del mundo...

La principal productora de wolframio en España, es la provincia de La Coruña, que ella sola rinde más del doble que todas las demás provincias juntas. Le siguen en importancia, pero de lejos, Pontevedra, Badajoz, Salamanca, Orense, León y Cáceres.

LA BOLSA

Cotizaciones de Madrid del 20-3-1951

Deudas del Estado.— Interir 4 por 100, 84. Exterior 4 por 100, 106'25. Amortizable 4 por 100 1908, 93. Id. 3 por 100 1928, 68. Id. 4 por 100 1 octubre 1945, 100'05. Id. 4 por 100 15 noviembre 1945, 99'65. Id. 3'50 por 100 15 julio 1945, 91'50. Id. 3'50 por 100 1 enero 1946, 91'70.

Cédulas.— Banco Hipotecario 4'50 por 100 A, 83'75. Id. id. 4'50 por 100 B, 83'75. Id. id. 4'50 por 100 C, 85. Id. id. 4 por 100 s/l, 98'25. Banco Crédito Local 4 por 100 Interp., 97. Id. id. id. 4 por 100 c/l, 100'90.

Acciones.— Banco de España, 399. Id. Exterior, 220. Id. Hipotecario, 335. Id. Español Crédito, 440. Id. Hispano Americano, 439. Id. Central, 315. Hidroeléctrica Española, 306. Iberduero ordinarias, 234. Mengemor, 139. Sevillana, 171. Unión Eléctrica Madrileña, 139. Nansas, 126. Telefónica ordinarias, 175. Minas del Rif, 380. Duro Felguera, 275. Los Guindos, 450. Ponferrada, 322. Petróleos, 170. Tabacalera S. A., 765. Naval preferentes, 122. Metropolitano de Madrid, 201. Azucarera de España, 136. Papeleras Reunidas, 192. Española de ePetróleos, 393. Altos Hornos de Vizcaya, 208. Explosivos, 340. Auxiliar de f. c., 264.

Obligaciones.— Emp. Marruecos 5 por 100, 81'25. Telefónica 5'50 por 100, cony., 94'75. Id. 5 por 100, 94'75.

Ha fallecido en Filipinas el dominico P. Emeterio Izquierdo

Era Procurador Provincial del Santísimo Rosario

MANILA, 20.—El Padre Emeterio Izquierdo Sánchez, procurador provincial del Santísimo Rosario de Filipinas de la Orden Dominicana, que ha fallecido hoy, desempeñaba este cargo desde la pasada guerra de Extremo Oriente, en que sustituyó al Padre Gabriel Vivar, por fallecimiento.

Nació en Valladolid el 3 de marzo de 1907. A los doce años de edad ingresó en la Colegiata Apostólica de la Mejorada en la provincia de Valladolid, donde cursó sus estudios preparatorios entre ellos los de Bachillerato. Tomó el hábito en 1922 y profesó al año siguiente, en septiembre de 1923, en Avila, donde cursó sus estudios de Filosofía. Terminados estos, fué destinado en 1927 a Rosary-Ville (Nueva Orleans), donde la Orden tenía entonces los estudios de Teología. Terminados estos, fué destinado en 1930 a Manila y allí ordenado ya sacerdote y terminada la carrera eclesiástica, fué destinado a la Procuración de los Padres Dominicos como viceprocurador de la provincia del Santísimo Rosario de Filipinas. Esta provincia extiende sus actividades tanto a Filipinas como a las misiones de China, Tonkin, Formosa y Japon.

En el cargo de viceprocurador continuó hasta que durante la guerra de Extremo Oriente de 1941 a 1945 fué nombrado procurador provincial, por fallecimiento del Padre Gabriel Vivar. En dicho cargo continuó hasta el momento de su fallecimiento.

Estuvo en España en los años 1948 y 1950, acompañando al Padre provincial, al efectuar su visita a las casas que la corporación de la citada provincia tiene en España. Regresaron a Manila en 1951 después de celebrar en Roma entrevistas con el general de la Orden, Padre Manuel Suárez. A poco de llegar a Manila se sintió enfermo nuevamente, ya que con anterioridad había sufrido una intervención quirúrgica, en la que le fué extraído un riñón. Tuvo que ser atendido en el Hospital de la Universidad de Santo Tomás, donde se recuperó, pero no pudo vencer la gravedad de la dolencia. Al sorprenderle la muerte efectuaba detalladas tramitaciones para que fuera trasladada a España una imagen de Nuestra Señora de Antipolo, de gran veneración entre el pueblo filipino.—(EFE).

PASATIEMPOS Y HUMOR

JEROGLIFICO NUMERO 1.590



¿Cómo estaba el gato?

Solución al crucigrama publicado ayer:

HORIZONTALES: 1, Ana. Oda. 2, Pira. Ases. 3, Otomana. 4, Te. Ahacos. 5, Ele. 6, Célate. Am. 7, Evtitolo. 8, Raj. Aval. 9, Ara. Asa.

VERTICALES: 1, Apetecerá. 2, Ni. Elevar. 3, Aro. Elija. 4, Ata. Ate. 5, Obito. 6, Ama. Ela. 7, Osaca. Ova. 8, De-nota. As. 9, Asásemela.



—¡Déjalo mujé que ese ya lleva lo suyo!

—Es que lo has herido?

—Te he dicho que se lleva lo suyo el burro que le robé la semana pasada.



—En confianza, ¿Qué ventajas sacas de ponerte malo durante las vacaciones?

—Ninguna.

—¿Es que no has leído?

—No, pero he leído que se lleva lo suyo el burro que le robé la semana pasada.

—¿Es que no has leído?

—No, pero he leído que se lleva lo suyo el burro que le robé la semana pasada.

—¿Es que no has leído?

—No, pero he leído que se lleva lo suyo el burro que le robé la semana pasada.

—¿Es que no has leído?

—No, pero he leído que se lleva lo suyo el burro que le robé la semana pasada.

—¿Es que no has leído?

—No, pero he leído que se lleva lo suyo el burro que le robé la semana pasada.

—¿Es que no has leído?

—No, pero he leído que se lleva lo suyo el burro que le robé la semana pasada.

—¿Es que no has leído?

—No, pero he leído que se lleva lo suyo el burro que le robé la semana pasada.

—¿Es que no has leído?

—No, pero he leído que se lleva lo suyo el burro que le robé la semana pasada.

—¿Es que no has leído?

—No, pero he leído que se lleva lo suyo el burro que le robé la semana pasada.

—¿Es que no has leído?

—No, pero he leído que se lleva lo suyo el burro que le robé la semana pasada.

—¿Es que no has leído?

—No, pero he leído que se lleva lo suyo el burro que le robé la semana pasada.

—¿Es que no has leído?

—No, pero he leído que se lleva lo suyo el burro que le robé la semana pasada.

—¿Es que no has leído?

—No, pero he leído que se lleva lo suyo el burro que le robé la semana pasada.

—¿Es que no has leído?

—No, pero he leído que se lleva lo suyo el burro que le robé la semana pasada.

—¿Es que no has leído?

—No, pero he leído que se lleva lo suyo el burro que le robé la semana pasada.

—¿Es que no has leído?

—No, pero he leído que se lleva lo suyo el burro que le robé la semana pasada.

—¿Es que no has leído?

—No, pero he leído que se lleva lo suyo el burro que le robé la semana pasada.

—¿Es que no has leído?

—No, pero he leído que se lleva lo suyo el burro que le robé la semana pasada.

Nuestras Crónicas

Yugoslavia da cuenta de las amenazas y agresiones de los países fronterizos

Sólo en febrero hubo 124 incidentes

Hitler salvó a los ingleses en Dunkerque

CRONICA DE BASILEA POR C. DELGADO OLIVARES

BASILEA, 20.— (CRONICA DEL CORRESPONSAL DE LOGOS, PARA "EL IDEAL GALLEGO").

Yugoslavia acaba de publicar un "libro blanco" en el que ampliamente explica su situación en relación con Rumania, Hungría y Bulgaria, países satélites. Este "libro" ha sido transmitido a todos los jefes de misión diplomática acreditados en Belgrado, menos a los incluidos en el telón de acero, los cuales —según ha manifestado con lógica perfecta, Ivo Vojvoda, subsecretario de Asuntos Exteriores—, tienen sobre el asunto mejor información que la propia Yugoslavia.

El "libro" consta de 481 páginas y cuenta detalladamente todas las amenazas, agresiones e incidentes acaecidos en la frontera yugoslava a partir de la rebelión de Tito contra el Krenlin. El libro es, por tanto, de una monotonía abrumadora. En definitiva, todo puede resumirse diciendo que las amenazas han consistido en movimientos de tropas rusas a través del territorio de los satélites, los incidentes los han llevado a cabo los destacamentos fronterizos de estos países y los peligros han surgido en el aire cuando estos incidentes tomaban cierto volumen.

Bulgaria, entre todos los países satélites, ha llevado la voz cantante de las agresiones. Estas han sido especialmente numerosas en la segunda mitad del 49 y en la primavera del 50. Después se han recrudecido al empezar el año actual, hasta el extremo de que sólo en febrero Yugoslavia ha padecido 124 incidentes fronterizos.

Destaca el libro blanco estos tres detalles referentes a las fuerzas armadas de los satélites: primera, sus ejércitos son mucho más numerosos de lo que debe corresponder en tiempos de paz a la población respectiva y además son mucho más poderosos de lo que les consenten los tratados de paz. Segundo, estos ejércitos tienen instructores, expertos, y consejeros militares rusos. Tercero, sus armas están acopladas a las características de las soviéticas y aumentadas por envíos directos de la URSS.

Todo esto tiene ahora cierto interés internacional si se piensa que simultáneamente a la publicación de ese "libro blanco" tenía lugar en París la Conferencia de los cuatro que trataba de las mismas cuestiones.

Por otra parte, Tito ha hecho posteriormente ciertas manifestaciones referentes a Trieste: otro de los asuntos discutidos en París. Trieste —según Tito— debe continuar en su actual estado. "Se trata —ha dicho— de un pequeño problema que a su debido tiempo resolveremos nosotros con los italianos". Se ve, pues, que las preocupaciones yugoslavas vienen del Este y no del Oeste.

EL PRESUPUESTO DE LA CASA REAL BELGA

En Bélgica se han discutido los días pasados una serie de presupuestos estatales y entre ellos la Lista civil de la Casa Real. La evolución del importe de la Lista civil, en los pasados años, refleja, naturalmente, las sucesivas desvalorizaciones de la moneda belga. La dotación de Leopoldo I, primer rey de los belgas, era, en 1932, de 1.800.000 florines, a los cuales se

añadían 500.000 florines en favor del príncipe heredero. La dotación del rey Leopoldo II fué de 3.300.000 francos —comenzaba entonces a ser el franco, la moneda belga— a los cuales se añadía 200.000 francos para el conde de Flandes.

Cuando subió al trono Alberto I la dotación seguía siendo la misma que la del rey anterior, pero a continuación de la devaluación del franco belga de 1926, el gobierno propuso elevarla a 23.100.000 francos, mas el propio rey se negó; éste no aceptó más que 9.500.000 en los cuales estaba comprendido un millón para el príncipe heredero. Fué el momento en que podía decirse en Bélgica que cada ciudadano pagaba un franco anualmente por el sostenimiento de la Casa Real. Cuando subió al trono Leopoldo III, la Lista civil fué fijada en 12 millones; esa cantidad ha continuado hasta ahora. Pero entre tanto ha habido dos devaluaciones importantes del franco belga, la una en 1935 (28 %), la otra en 1944 (32,70 %). Si ambas se tuvieran en cuenta la lista civil tendría que ser hoy de 60 millones de francos, no obstante lo que se ha resuelto es un montante distribuido en la siguiente forma: Lista civil propiamente dicha, 12 millones; intervención del Estado en los gastos de personal y de material de la Lista civil, 18 millones; dotación complementaria a la familia real, 6 millones. Total: 36 millones.

En la exposición de motivos de dichos presupuestos se explica claramente la naturaleza y utilización de la Lista civil. "El Rey —se dice—, no es un funcionario que tiene un sueldo, ni es tampoco un acreedor del tesoro público. La Lista civil es el medio puesto a disposición del rey para que pueda hacer frente a las cargas que acarrea su alta misión". En la discusión de la Lista civil ahora aprobada, no se ha aludido a la especial situación del príncipe real ni a la de los hijos del segundo matrimonio del rey. Este problema quizá sea planteado cuando en septiembre tengan lugar los importantes acontecimientos previstos en las resoluciones del pasado mes de agosto.

LAS FUERZAS MILITARES LUXEMBURGUESAS

El ministro de Estado de Luxemburgo, señor Doppen, ha dado las siguientes explicaciones sobre los efectivos militares luxemburgueses y el ejército atlántico. Las fuerzas efectivas del Gran Ducado, es decir, las clases de 18 a 32 años, totalizan de 15 a 16 mil hombres. La fuerza actualmente movilizada consta de un batallón de 2.000 hombres. El ministro estima que al final del año el ejército luxemburgués tendrá dos batallones, o sea, una brigada de 4.000 soldados, mas un contingente de artillería. Esta brigada será puesta a disposición del general Eisenhower. Las armas serán suministradas por los Estados Unidos y el Canadá y el equipo por el propio Gran Ducado.

He aquí una explicación sorprendente —y parece ser que auténtica—, de una de las más importantes causas que contribuyó al éxito de la retirada de los ingleses de Dunkerque. A los ingleses allí cercados, les salvó —al menos en gran parte—, quien menos podía sospecharse: Hitler. Una serie de documentos alemanes recientemente publicados revelan —sobre cosas ya sabidas—, otras completamente inéditas. El 20 de mayo de 1940 las Panzer divisiones alemanas llegaban en Abbeville a la costa del Canal de la Mancha. "Desde este momento el ejército expedicionario inglés quedó amenazado de destrucción. El 23 de mayo el cerco estaba completo: la destrucción de aquel ejército parecía cosa de días, sin embargo, el día 24 Hitler dió orden de detener el ataque y disminuir el empleo de la aviación; los generales afectados por esa orden protestaron enérgicamente pero el Fuhrer mantuvo su orden. El ejército inglés pudo embarcar para Inglaterra casi completamente.

Se había creído hasta ahora que aquel suceso había sido simplemente una torpeza de Hitler, pero a lo que parece no ha habido tal cosa. El 25 de mayo habló Hitler en la intimidad con el general Buntrock en

Montgomery, comandante supremo adjunto del Pacto Atlántico

El general Juin, jefe de las fuerzas terrestres en Europa occidental

PARIS, 20. — El general Juin ha sido nombrado comandante en jefe de las fuerzas terrestres de Europa occidental. Hasta ahora desempeñaba el cargo de Residente general en Marruecos francés. —(EFE).

LONDRES, 20. (Urgente).—El general Eisenhower ha nombrado al mariscal británico, Lord Montgomery, comandante supremo adjunto de las fuerzas del Pacto Atlántico. —(EFE).

WASHINGTON, 20.—Un funcionario del Departamento de Defensa ha manifestado a un redactor de la United Press que se designará un almirante británico para el mando de la zona marítima del Atlántico Oriental Oeste Groenlandia hasta las Azores, a título de adjunto del almirante William Fochtelter, que se espera sea el comandante en jefe de la zona atlántica. Se espera que la zona del Atlántico Occidental esté bajo el mando de un almirante norteamericano, con carácter también de adjunto. Agregó el informante que se fijarán sub-zonas en las zonas Oriental y Occidental del Atlántico. En la Oriental habrá una sub-zona escandinava, que alcanzará aproximadamente desde Islandia a Escandinavia, y una sub-zona del Mar del Norte, ambas bajo el mando de almirantes británicos. La sub-zona del Golfo de Vizcaya estará bajo el mando de un almirante francés. —(EFE).

EL PUEBLO CHINO, SOMETIDO A UNA ESPANTOSA Y BESTIAL REPRESION

(CONTINUACION DE PRIMERA)

cruzarán el paralelo 38 y se detendrán en cualquier punto por encima o por debajo de la antigua capital roja. Si los chinos continúan retirándose, se creará por sí sola una zona de vacío. Y esto puede dar por sí solo, lugar al armisticio. La dificultad de lograrlo de una manera pública estriba esta vez en que Mao tendrá que aceptar su derrota en su esfuerzo de conquistar Corea antes de que el Occidente negocié un cese de hostilidades. Como el comunismo no puede aceptar una derrota, las perspectivas son de que para el verano, la guerra llegue a un punto de nada o casi nada. Los ejércitos permanecen en el campo y cualquier muestra de debilidad o cualquier abandono de la guardia, sería aprovechado por China para intentar otro ataque. Esto quiere decir que la tensión nunca faltará en aquel territorio y que Stalin tendrá siempre en cartera una paz que ofrecer a cambio de alguna ventaja.

SE RECRUDECE LA TIRANIA EN LA CHINA ROJA

Entretanto, la reacción oficial china en Corea se traduce en una intensificación de la dureza, la bestialidad y los crímenes en los dominios de Mao. A medida que sus ejércitos iban siendo molidos en Corea, peor trataba Mao a sus súbditos en casa. Las "purgas"

el cuartel general de éste. "En seis semanas haremos la paz con Inglaterra. El imperio británico es necesario y favorable para el equilibrio del mundo. Yo habré de solicitar de ellos ayuda para la batalla contra el comunismo". Hitler no se equivocó en la batalla de Dunkerque, pero se equivocó en lo que habría de ser en lo sucesivo su batalla contra el comunismo" y en sus relaciones con el imperio británico.

Las anteriores manifestaciones han sido hechas por Kurt Aseman, encargado de los aliados del estudio de los innumerables documentos tomados por éstos durante la guerra.

El viaje de Auriol no tiene finalidad diplomática

Se trata sólo de un viaje de cortesía, para estrechar la amistad franco-norteamericana

CRONICA DE PARIS POR ANTONIO MIRA

PARIS, 20.—(CRONICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA LOGOS, PARA "EL IDEAL GALLEGO").

Algo más, efectivamente, que uno de esos viajes turísticos de primavera y Pascua florida que organizan las agencias, es el que ha emprendido el Presidente de la República francesa a los Estados Unidos y El Canadá. Viaje protocolario de un jefe del Estado, sucesión de ceremonias vistosas, de recepciones solemnes, de banquetes con brindis preparados, todo cronometrado al minuto; viaje del que no cabe esperar una negociación diplomática, pero que sirve ampliamente a la propaganda francoamericana y, sin duda, "apretará más los lazos amistosos, ya estrechos, de las relaciones entre franceses y americanos", como se dice aquí, en frase hecha pero verdadera.

De todas formas, es interesante subrayar en el apretado programa del que será esclavo monsieur Vincent Auriol, tres o cuatro significativos actos que dan un tono de viva actualidad a este viaje: Me refiero en concreto a la visita, el viernes, 30, de la Academia Naval de Annapolis, con la espectacular parada de sus cadetes, y a la de la Academia Militar de West Point; y en el aspecto político, a la recepción del Congreso americano, ante cuyas Cámaras reunidas el presidente Auriol pronunciará un discurso —cuyo comienzo ha aprendido en inglés, lengua que no habla el jefe del Estado francés—; a los "contactos" con el secretario general de la ONU, Trygve Lie, y, también, al almuerzo en casa de la señora de Roose-

velt, cuya influencia en los Estados Unidos es aun muy grande.

LOS VESTIDOS DE MADAME AURIOL

Muchos periódicos franceses y americanos —en especial los semanarios— han publicado pintorescos reportajes de los preparativos de este viaje: Los camarotes de gran lujo que el Presidente de la República francesa y madame Auriol ocuparán en el paquebote "Ile de France" han sido decorados y preparados especialmente.

Madame Auriol llevará a los Estados Unidos una verdadera colección de "modelos" de vestidos y trajes, en los cuales los creadores de la moda francesa —tan apreciada en los Estados Unidos— han afinado su indiscutible buen gusto. Y puede decirse que madame Auriol sabrá hacer honor y presentar con su habitual distinción estas creaciones. Sin duda, madame Auriol, que ha sabido conquistarse con su sencillo empaque y amable presencia a las difíciles mujercitas francesas, será uno de los principales polos de atracción de la curiosidad americana, y los diarios de Nueva York se disputarán los secretos de las "toilettes" de madame Auriol, para describirlas minuciosamente como ejemplos de lo que debe llevar una dama elegante.

Todo esto es mucho más importante que parece a primera vista...

Para los americanos, según nos demuestran aun en sus películas, los franceses poseen un sentido arcaico del honor, poco prácticos, demasiado dados al buen comer y al mejor beber, se llevaron una gran sorpresa cuando monsieur Plevin les visitó... El sentido de la eficacia y el de una interpretación deportiva de la vida, son con la simplicidad y la buena fe —como se sabe—, las características principales del americano. Monsieur Vincent Auriol, cuyo aspecto bonachón es conocido, producirá también su efecto en los Estados Unidos. Monsieur Robert Schuman le secundará y contribuirá también a dar este impresión.

LA VISITA AL CANADA

En Canadá, monsieur Auriol y su séquito se encontrarán más en su ambiente. También el presidente pronunciará un discurso ante el Parlamento de este país, donde Francia ha dejado, en efecto, una huella profunda. Una huella —conviene indicarlo— católica, que monsieur Auriol no podrá ignorar... en los cuatro días que durará su visita a Ottawa, Toronto, Quebec y Montreal.

El miércoles, 28, llegará el "Ile de France" a Nueva York, y el 9 de abril, por la tarde, el presidente Auriol y su comitiva aterrizarán de regreso, en el aeródromo parisiense de Orly.

Lafayette y la célebre estatua de la Libertad del puerto de Nueva York —los dos puntales franceses más espectaculares en los Estados Unidos— van a recibir nuevo impulso de propaganda y, además, "América no ignora que las nubes que se amontonan a veces en el horizonte de la vieja Europa son llevadas por corrientes que franquean hoy los mares, y que la tempestad que hace vibrar las flechas de nuestras catedrales sacude ahora los rascacielos del nuevo mundo" —como ha declarado últimamente monsieur Auriol—.

Diputación Provincial

CONCURSO DE DESTAJO

Por anuncio publicado en el Boletín Oficial de la provincia de 3 de los corrientes, se abre un Concurso para la ejecución por el sistema de destajo de las obras de construcción del 4.º Destajo, del camino vecinal número 4-31 titulado PROLONGACION DEL CAMINO DE COUZADOIRO AL KM.º 5 DE LA CARRETERA DE ORTIGUEIRA A PARGA, por su presupuesto de 199.971'08 pesetas.

La apertura de los pliegos presentados, se llevará a efecto a las 13 horas del día 31 del corriente mes, con arreglo al proyecto que está de manifiesto en la Sección de Caminos y Construcciones, advirtiéndose que el plazo de presentación de los mismos finalizará el día 30, a las 13 horas.

La Coruña, 20 de Marzo de 1951.—El Presidente: Diego Delgado Marañón

Diputación Provincial

CONCURSO DE DESTAJO

Por anuncio publicado en el Boletín Oficial de la provincia de 3 de los corrientes, se abre un Concurso para la ejecución por el sistema de destajo de las obras de construcción del segundo Destajo del camino vecinal número 6-31 titulado DE GARITA A SELJAS, por su presupuesto de 199.970'30 pesetas.

La apertura de los pliegos presentados, se llevará a efecto a las 13 horas del día 5 del próximo mes de Abril, con arreglo al proyecto que está de manifiesto en la Sección de Caminos y Construcciones, advirtiéndose que el plazo de presentación de los mismos finalizará el día 4 del citado mes, a las 13 horas.

La Coruña, 20 de Marzo de 1951.—El Presidente: Diego Delgado Marañón

Deportes

Asensi, arbitrará el Sevilla - Deportivo

MADRID, 20.—En los locales de la Federación Española de Fútbol se ha celebrado esta tarde el sorteo de árbitros para la primera y segunda división, correspondientes a los partidos que se jugarán en la jornada del día 1 de abril próximo.

PRIMERA DIVISION.—Barcelona-Málaga; Jáuregui; Santander-Real Sociedad; Aurre; Murcia-Valencia; Bardeni; Al. Bilbao-Alcoyano; Trapote; Ceiba-Español; Blanco Pérez; Valla-



MANUEL ASENSI
árbitro del Colegio madrileño

dolid-R. Madrid, Rivero (J.); At. Madrid-Lérida; Blenzabas; Sevilla-Deportivo Coruña, Asensi.

SEGUNDA DIVISION. Grupo primero.—Ferrol-San Andrés, Caballero; Luense-Numancia; Blanco Quintas; Badalona-Baracaldo; Galende; Hueso-Gijón; Núñez; Oviedo-Gerona; Couso; Logroñés-Torrelavega; Casal; Osasuna-Orensana, Rey; Tarragona-Zaragoza, Riñones.

Segundo grupo.—Córdoba-Salamanca; Díaz Argote; Mallorca-Las Palmas; Soler; Hércules-Cartagena; Portilla; Levante-Mestalla; Balcells; Albacete-Granada; Cruz; Melilla-At. de Tehuán; Méndez; Plus Ultra-Linense, Arnal.

También se sortó nuevamente el partido Valencia-At. de Madrid que se ha de jugar el día 25 del corriente mes, ya que el colegiado señor Gómez Contreras, a quien correspondió en el sorteo pasado, se halla enfermo y seguramente no podrá actuar en lo que resta de temporada. En el sorteo celebrado hoy correspondió al señor Rivero (J.) arbitrar el indicado encuentro Valencia-A. de Madrid.

El próximo martes, día 27, a las ocho de la noche, se efectuará el sorteo de los que habrán de actuar en los partidos correspondientes a la jornada del día 8 de abril próximo.—(ALFIL).

Como recordará nuestros lectores, en el anterior sorteo le correspondió al asturiano Fombona actuar en Riazor el próximo domingo, dirigiendo el Deportivo-Barcelona.

Calsita lesionado de consideración

ALICANTE, 20.—En el partido jugado el pasado día 19 en Pinoso entre el titular de esta localidad, reforzado con algunos jugadores alicantinos, y un combinado del Real Murcia y el Imperial, resultó lesionado de consideración el jugador del Murcia, Calsita. Ha sido reconocido, y parece que padece rotura de menisco. Mañana se le practicará un nuevo reconocimiento.—(ALFIL).

JUNQUERAS batió el record nacional de 110 metros vallas

BARCELONA, 20.—En el Estadio de Montjuich, Junquera ha efectuado su anunciado intento de batir la prueba de los 110 metros vallas, sobrepasando oficialmente la plusmarca nacional en una décima, establecida en 15 s. 4-10, ya alcanzada el pasado domingo por el mismo atleta, pero que por haber sido cronometrada solamente por dos cronos, no fué homologada por la Federación Española de Atletismo. La anterior plusmarca de 15 s. 6-10, estaba en posesión de Moleznar y del mismo Junquera.—(ALFIL).



FUTBOLERIA, por K-Toño

—¿Y no sabe usted que el Reglamento castiga el empleo de la plancha?

Un "sobrino" discolo para el "Tio Benito"



La noticia sorprendió, hace días, en los medios deportivos nacionales. Alsúa II, el magnífico interior del Santander, dejaba de pertenecer al club montañés—sin que concluyera la Liga—para pasar a su antiguo equipo: la Real Sociedad.

Causas de este rápido traspaso, siendo un jugador extraordinario que está figurando como titular? Todos los que conocen el historial deportivo de Alsúa II, se las supusieron inmediatamente, y ahora el presidente del Santander ha confirmado, en unas declaraciones, lo que se pensó por la mayoría cuando se supo lo del traspaso. Según las manifestaciones de dicho presidente, el irunés hace peligrar la clásica hermandad entre los jugadores del club a que pertenece, y por lo que respecta al Santander, había necesariamente que eliminarlo de su cuadro de profesionales para que las cosas no llegaran a mayores.

Ya hace tiempo que el Madrid, cuando Alsúa empezaba a destacar, lo dejó en libertad pese a tener conocimiento de su gran clase. Después fué el Valencia el que lo "aguantó", y ahora no ha durado ni dos temporadas en el Santander. Y todo por el carácter violento que tiene el famoso interior.

Lo que extraña un poco, es que en San Sebastián, que conocen a Alsúa mejor que en ningún sitio, se hayan interesado por el traspaso del citado jugador, teniendo que pagar—además—muchos miles de pesetas. Seguramente confían en que el "Tio Benito" haga vida de él, y Alsúa deje de ser ya "hónico malo". Si lo logra el preparador, no cabe duda que esta nueva "repatriación" de un jugador demostrará valora en mucho el ataque realista.

En Orense también hay boletos con 14 aciertos

ORENSE, 20.—Esta semana vuelve Orense a tener participación en los premios de las quinielas deportivas, ya que, según informes particulares, existen varios boletos en la ciudad con

KUBALA, entrenador del Manacor

PALMA DE MALLORCA, 20.—Kubala, el famoso interior húngaro, ha fichado hoy como entrenador del equipo Manacor, de Tercera División. Este es el tercer entrenador del equipo del Hungaria que ha tenido el Manacor. El primero fué Marik, que después de unos meses de estancia marchó a América; el segundo, Rogoff, que ahora entrena al Mallorca.—(ALFIL).

La Selección Española para el Cross de las Naciones

PARIS, 20.—Se sabe ya que para el cross internacional España enviará un equipo compuesto por Miranda, Coll, Guixá, Quesada, Amorós, Revert, Vega y Tribar. Así lo ha designado Corominas, seleccionador nacional.—(ALFIL).

EL EQUIPO INGLÉS

LONDRES.—Ha sido nombrada la selección que representará a Inglaterra en el cross de las naciones.

Aron, W. Boak, G. Saundera, R. Williams, E. Hardy, A. Robertson, H. Olney, A. Charlton, N. Heeketh, Supplente, Persall.

¿Se va Ramallets a Colombia?

El guardameta español jugará en el Independencia de Santa Fe

BOGOTA.—El club de fútbol de esta capital Independiente Santa Fe continúa las negociaciones con el guardameta español Ramallets, del Barcelona F. C., que defendió los colores españoles en el campeonato del mundo jugado en Río de Janeiro.

Se cree que Ramallets podrá jugar en los primeros partidos del campeonato de Liga colombiano.

PROPOSICIONES A MATHEWS Y MORTENSE PARA IR A COLOMBIA

LONDRES, 20.—Los famosos jugadores británicos Mathews y Mortense han recibido interesantes proposiciones para enseñar el fútbol prácticamente en Colombia.—(ALFIL).

los catorce aciertos. Dos de ellos los posee don Julio Besada, y otros dos Manuel Pérez y don Juan Anta Álvarez.

Esto viene a demostrar la "vista" que tienen los aficionados orensanos, ya que en casi todas las jornadas hay algunos acertantes, ya de sea de 14 o de 13 resultados exactos.

El Baloncesto gallego triunfó en Madrid

Con verdadero interés ha seguido la afición ferrolana, la actuación de su equipo representativo de baloncesto en la fase previa de la Copa del Generalísimo. Todos los partidos jugados por el conjunto de la Bazán, en Madrid, merecieron la máxima atención de la "hinchada" departamental, y los muchachos ferrolanos han sabido responder con creces a ese interés demostrado por sus seguidores ya que los triunfos alcanzados en el Frontón Fiesta Alegre, son claro exponente de su valía y excelente preparación.

Pero es que esa atención, justificada por parte de la afición de Ferrol, se ha extendido a la de toda Galicia, porque el equipo de la Bazán representa en esta competición —y con todos los honores— a nuestra región. Tras haber luchado, por dos veces, ya que fué anulado el campeonato, con los mejores conjuntos gallegos, se clasificó legítimamente vencedor del torneo regional, adquiriendo por lo tanto derecho a participar en la fase nacional.

Allá se fué a Madrid, con muchas ilusiones, y mayores deseos de demostrar que el baloncesto gallego está adquiriendo un alto nivel técnico dentro de la categoría llamada de provincias, de la que naturalmente quedan excluidas las que integran Castilla y Cataluña. Llegaron los de la Bazán a Madrid, ignorados, como equipo incógnita que había de enfrentarse a conjuntos catalogados como favoritos, y ya en el primer partido sorprendieron a todos por su extraordinaria rapidez y magnífico juego. Pero para clogiar su clase de perfecto equipo, y su pericia en la práctica del baloncesto, sólo hay que citar el éxito final alcanzado al proclamarse vencedoras en la "Copa Federación Española", manteniendo una decisiva lucha con los representantes de Almería, Salamanca y Baleares. Ha sido unánimemente elogiada la actuación de los ferrolanos, que han convencido con su juego alegre y decidido, base para los triunfos alcanzados.

Es este equipo de la Bazán un "cinco" joven y rápido, que con la buena preparación que posee, puede llegar muy lejos en la competición nacional. Y ciertamente merecen la satisfacción de la victoria, quienes desde los altos cargos de la Empresa Nacional Bazán, velan por fomentar el deporte, manteniendo además equipos que representen siempre dignamente el nombre que llevan.

Porque tienen fe en los triunfos, estamos seguros que los de la Bazán los proseguirán.—H.

SUSCRIBASE A
EL IDEAL GALLEGO



"El estómago es el manantial de alegría de la vida"

Guídelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicent.

VENTA EN FARMACIAS

Autorizado por la Censura Sanitaria con el número 754, provisional

Triunfo de España sobre Francia en balonmano, por 5-4

Los galos actuaron con mucha violencia

BARCELONA, 20.—El tercer encuentro internacional de balón a mano entre España y Francia se resolvió a favor de los españoles por 5-4. El campo de las Cortes registró una buena entrada. El público siguió con interés y entusiasmo las jugadas y aplaudió por igual a ambos conjuntos. Los españoles adolecieron de falta de rapidez y sus combinaciones eran fácilmente desbaratadas por la enérgica defensa gala, que en muchas ocasiones rayó en la violencia, lo que motivó que el árbitro suizo Poyet interrumpiera constantemente el juego para señalar "faut" a los franceses.

La primera parte se caracterizó por el dominio español. España consiguió dos goles y falló un penalty. Francia demostró en esta primera parte mejor juego de conjunto y mayor rapidez. Con 2-1 terminó la primera mitad.

El segundo tiempo fué más movido. Los españoles jugaron más conjuntamente y con mayor rapidez y obligaron a replegarse al equipo francés. Los visitantes respondían con arrancadas aisladas, muy peligrosas, ya que nuestra defensa estuvo mal.

Alineaciones: FRANCIA: Rink; Michel Rochepierre, Roussel, Mac Rochepierre; Fleury, Sagna, Orvin, Imbert, Santona, Pichot y Castanier.

ESPAÑA: Rodés; Julio Cabrera, Villena, Lorente; Arenaza, Guardia; Cavall, Muenen, Mirades y Acebal.

Destacó la actuación de ambos metas, especialmente Rodés, que evitó una derrota española. Además, Guardia, Miracles y Canavell. Por Francia, Sagna, Pichot y Chasoanier.—(ALFIL).

Hockey sobre patines

E. y Descanso de La Coruña venció en Santiago (9-4)

Se jugó en Santiago un partido de hockey sobre patines, entre los equipos de Educación y Descanso de La Coruña y aquella ciudad. Vencieron los coruñeses por 9-4. El trofeo en disputa le fué entregado al capitán del conjunto vencedor, por el delegado provincial de Sindicatos, señor Salgado.

Un pesquero de la matrícula de Vigo, a punto de hundirse

LAS PALMAS 20.—El pesquero español "María del Valle", de la matrícula de Vigo, perteneciente al armador madrileño don Sebastián Medina Lemus, se encuentra a punto de hundirse a 458 millas de la isla Gran Canaria, 39°56 grados latitud Norte, 12 longitud Oeste. El pesquero se encontraba accidentalmente dedicado a la pesca de sardinas en aguas de Lanzarote, y partió desde Arrecife con rumbo a Vigo, cuando, en plena navegación, se le abrió una vía de agua debajo de la carbonera. Su petición de auxilio fué recogida por la emisora costera de telefonía de transradio, avisando que los tripulantes se hallaban preparados para abandonar el barco ante el temor de su hundimiento. Varios barcos acudieron en su auxilio, entre ellos un buque inglés que había salido del puerto de Las Palmas. Desde el puerto de Arrecife salió para el lugar del siniestro un pesquero de la misma empresa.—(CIFRA).

Obras en el puerto de Villagarcía

MADRID, 20.—Se anuncia por el Ministerio de Obras Públicas, la subasta de las obras de "muelle en el dique transversal, demolición del extremo de este dique y dragado del puerto", en el de Tarragona, por su presupuesto de 60.644.941'47; "sustitución del muelle, del ramal del ferrocarril por otro de fábrica", en el puerto de Villagarcía de Arosa, por 3.725.780'87 y "lonj para la venta y preparación del pescado", ídem el puerto de Puerto de Santa María, por 1.311.434'15 pesetas.—(CIFRA).

PUEDEN USTED ADQUIRIR
EL IDEAL GALLEGO
DESDE LAS PRIMERAS HORAS DE LA MAÑANA EN TODOS LOS PUESTOS DE PERIODICOS DE LA REGION

DEL MUNICIPIO

Hoy, derribo de otra Casa del Camaranchón

El sábado serán ocupadas varias edificaciones en aquel lugar

Setecientas docenas de huevos se vendieron el pasado viernes en La Coruña

Presidida por el alcalde accidental, señor García Crespo, y con asistencia de los tenientes de alcalde señores Romero, Del Río y Bescansa, en la tarde de ayer se reunió la Permanente Municipal.

Se dió cuenta de una comunicación del arquitecto municipal, en la que se manifiesta que en el plazo de 24 horas tendrá que ser derribada la casa del Camaranchón, en cuyo bajo existe una herrería, a lo que procederán hoy los obreros del Municipio. Se comunicó, asimismo, que el próximo sábado se procederá a la toma de posesión de varias fincas más en el referido lugar, para lo cual ya se hicieron los correspondientes depósitos de expropiación forzosa, y ahora se realizarán los requerimientos a los inquilinos de las mismas.

Dentro del orden del día se aprobó una propuesta de la ponencia de Cultura y Arte, para que se le autorice a adquirir material docente y mobiliario, hasta una cuantía máxima de 5.000 pesetas, con destino a las escuelas de la Gaitera y Montañón (niños).

Se acordó abrir informaciones públicas para la concesión de servicios regulares de viajeros entre La Coruña y Miño, de La Coruña a Sobrado de los Monjes y de El Ferrol del Caudillo a Vivero, con hijuela de Jubia a La Coruña.

Fue aprobada una propuesta de la ponencia de Beneficencia, fijando los descuentos a que se someterán los haberes de los empleados a efectos del Seguro de Enfermedad, que suponen un por ciento del sueldo y quinquenios. También se establecen normas para los empleados que no deseen acogerse a estos beneficios.

Después de dar cuenta de que, por fin, empezó a funcionar la fuente de Pedralonga, el ponente de Beneficencia pide que se atienda al ruego de los

vecinos de la calle de Caballeros, en el que se solicita trate de evitarse, la congestión que en un punto de la misma produce la coincidencia de las paradas de trolebuses y tranvías y el puesto de vigilancia de arbitrios.

El alcalde accidental da cuenta de una carta del Arquiduque Otto de Habsburgo, en la que éste agradece las atenciones que se le dispensaron durante su estancia en La Coruña y promete, cuando sus ocupaciones se lo permitan, realizar una visita más detenida a nuestra ciudad.

Dió, asimismo, lectura a un telegrama de la Casa Civil de S. E. el Jefe del Estado, a través del cual se agradece la felicitación enviada por el Ayuntamiento con motivo del feliz nacimiento de la primogénita de los Marqueses de Villaverde.

En su habitual informe sobre la política municipal de abastecimientos, el señor García Crespo dice que ésta se lleva en una doble dirección: de un lado procurar por todos los medios la mayor concurrencia de artículos alimenticios, y de otro, tratar de vender la mayor cantidad de los mismos en los puestos reguladores para evitar la especulación.

Manifiestó también que habían llegado mayores cantidades de boniatos, patatas y coliflores. Los primeros se vendieron a 2'30, las patatas a 3'25 y los huevos a 15'50. El viernes se vendieron en los mercados coruñeses 700 docenas de huevos, por un valor de 12.000 pesetas. Se siguen recibiendo más huevos, y en esta semana llegará el unto.

Por último, se acordó hacer constar en acta el sentimiento de la Corporación Municipal por la marcha del señor Hierro Martínez, y, a la vez, felicitarle por su designación para el importante cometido que ahora desempeña. Seguidamente se levantó la sesión.



SANTIAGO

SANTIAGO, 20.—El señor Arzobispo recibió un telegrama del Cardenal Montini, Sustituto de Estado, en contestación al que le había dirigido el prelado compostelano en ocasión del Día del Papa. El Santo Padre envía su paternal bendición para el Arzobispo, Clero y fieles de la diócesis.

Celebró sesión de pleno la Corporación municipal. Entre otros asuntos, aprobó el estudio y memoria propuesta por el ingeniero director del Servicio de Aguas Potables para sustituir tuberías de conducción de aguas desde los manantiales a los depósitos. Las obras a realizar son de gran importancia y supondrán un total de 347.000 pesetas. También fueron aprobadas las condiciones para las obras de pavimentación de varias calles, entre las que figuran Preguntoiro, Rúa Nueva, Raina, Gelmírez y Platerías.

Se celebró esta mañana el acto inaugural de la Asamblea de madereros de Galicia. En el transcurso de la reunión se dió cuenta de las condiciones del convenio suscrito con los industriales tomateros de las Islas Canarias para suministrarles madera de pino con destino a envases. Anualmente les será enviada madera para confeccionar doce millones de cestos, por un importe total de treinta millones de pesetas.

PONTEVEDRA

Después de incesantes y activas gestiones, la policía de esta capital logró detener al vecino de Vilarchán-Cerdeiro, Víctor Rodríguez Gamallo, autor de la muerte de su convecina la anciana Manuela Piñeiro Martínez, el día 12 de febrero pasado.

Dicho sujeto fué inducido por el hijo político de la víctima, Antonio Garrido Pintos, a cometer el crimen, mediante la entrega de diez mil pesetas y a tal efecto aguardó de noche a la referida anciana, y con una piedra la

Prosigue el avance aliado frente a escasa resistencia comunista

El Gobierno surcoreano no volverá, por ahora, a Seul

TOKIO, 20.—En más de diez puntos diferentes, las tropas de las Naciones Unidas han hecho avanzar la línea de su ofensiva coreana a menos de 27 kilómetros del paralelo 38 y han reconquistado, virtualmente intacto, el gran embalse de Chogpyong, que abastece a Seoul de energía eléctrica, según anuncia el VIII Ejército norteamericano. Los comunistas se retiraron en dirección al paralelo a todo lo largo del frente, pero entre Seul y la base roja de Chunchon, en Corea Central, la retirada fué después de oponer tenaz resistencia.

Por tercer día consecutivo, los comunistas han lanzado su escasa fuerza aérea sobre el frente central y occidental, para tratar de retrasar el avance de las Naciones Unidas. Por su parte, la aviación aliada ha hecho fracasar el intento comunista de llevar más unidades blindadas al sector central del frente.—(EFE).

POCA RESISTENCIA COMUNISTA

FRENTE CENTRAL-OCCIDENTAL DE COREA, 20.—Las fuerzas de las Naciones Unidas avanzaron hoy en el frente central, realizándose importante progresión por las vanguardias surcoreanas.

En la mayoría de los sectores la resistencia de los rojos es muy pequeña, y sólo de cuando en cuando chocan con oposición, más bien esporádica, las tropas aliadas que realizan operaciones de limpieza en dirección norte.—(EFE).

TOKIO, 20.— El corresponsal de la United Press, Newson, comunica que las fuerzas de las Naciones Unidas se aproximan a la base china de Chunchon, a 21 kilómetros del paralelo 38. Un despacho del cuartel general del III Ejército afirma que los rojos se atrincheraron en una línea defensiva, 24 kilómetros al Norte de la antigua frontera. Los chinos y los nortecoreanos se retiraron con lentitud y preparan atrincheramientos al sur del paralelo pero en las líneas de fuego los informes indican que la gran base de Chunchon no ha sido abandonada y que los fogos de campamento han durado toda la noche, previniéndose que los chinos harán un último esfuerzo defensivo en dicho punto.

Hay signos evidentes—añade aquel corresponsal—de que los comunistas se muestran ansiosos de impedir que las fuerzas de las Naciones Unidas se muevan hacia el norte, hasta que hayan completado ellos la retirada total a posiciones por encima del paralelo.—

EL GOBIERNO NO IRA A SEUL

FUSAN, 20.—El Gobierno surcoreano ha decidido no volver, por ahora, a Seul, pero enviará a la capital reconquistada a 112 funcionarios seleccionados. Syngman Rhee ha aconsejado también a los campesinos que dejen volver a sus granjas, que tengan en cuenta las palabras del general Mac Arthur de que Seul no puede todavía considerarse segura.—(EFE).

agredió en la cabeza, causándole la muerte. Luego la escondió en la cuadra de una convecina, y a la noche siguiente la llevó a un monte próximo, en donde apareció con grandes desgarras en diversas partes del cuerpo, que le habían causado los lobos y otras alimañas.

Para descubrir a los autores de este hecho, funcionarios de la plantilla de policía de esta capital se desplazaron a Cerdeiro y se hicieron pasar por viajeros de comercio, entablado amistad con los detenidos, que los convidaron a diversas meriendas.

La autoridad gubernativa y la judicial han felicitado a la plantilla de policía por el magnífico éxito de esta gestión que le fué encomendada.

ORENSE

ORENSE, 20.—La Guardia Civil de Carballino detuvo al vecino de Penedo, Manuel Caride Rodríguez, herrero de profesión, autor del robo de dos motores eléctricos y otros efectos valorados en 9.000 pesetas, en la fábrica de aserrar, propiedad de Ramón Estévez González, vecino de Filgueira.

ANCIANA HALLADA MUERTA

Cuando varios convecinos suyos iban a entrar en casa de la anciana Emilia Andrés Corzo, vecina de Santogoso, que se hallaba enferma en cama, con el fin de socorrerla, la encontraron muerta. Según el dictamen médico la defunción fué a causa de insuficiencia cardíaca.

LUGO

LUGO, 20.—En la tarde de hoy, y con arreglo al plan de actos trazado para las solemnidades de la Semana Santa, salió de la S. I. C. B. un viacrucis, en el que tomó parte la Cofradía del Cristo del Perdón. Figuraban en la comitiva el Santo Cristo en la carroza. A lo largo del itinerario pefeñado se había estacionado una gran cantidad de público, que fué siguiendo las distintas estaciones del viacrucis. Las filas de fieles, alumbrando, acompañaban procesionalmente a la imagen. A la cabeza de la procesión figuraba la banda de cornetas y tambores del Regimiento de Ingenieros de guarnición en Lugo. En la comitiva figuraba la Cofradía del Santo Cristo del Perdón, que por vez primera salía procesionalmente a la calle, y muchos de sus cofrades vestían la indumentaria de la misma, ropón negro y capuchón rojo.

DONATIVOS PRO-CARILLON

Duodécima relación de donativos recibidos de la capital de La Coruña: Entregado por doña María Mosquera, 41'75 pesetas; doña Carolina G. de Pombó, 50; don Jesús Aguilera Ramos, 50; una devota del Santísimo, 10; doña Celestina Arosa, 25; una alma Eucarística, 20; doña María Redondo, 10; señoritas de González Fuente, 10; doña Agripina Mariño, 1'30; doña Dolores Veira, 1; doña Carmen Moreno, 10; una devota, 2; señora de Correos, 2; una devota, 5; doña Clementina Lema, 1; doña Filomena Escariz, 1; una falangista, 5; para el reloj del Santísimo, 10; Srta. María Teresa Cordero, 10; una niña buena, 3; un devoto del Santísimo, 25; una señora, 6; doña Carolina 1; una entusiasta del Carillon, 15; doña Antonia Álvarez, 2; doña Loretta Fernández, 2; una devota del Santísimo, 5; una empleada, 2.

Conversaciones comerciales hispano- islandesas

La Oficina de Información Diplomática del Ministerio de Asuntos Exteriores comunica lo siguiente:

“En el curso de los últimos días y para tratar del intercambio comercial entre España e Islandia, han tenido lugar conversaciones en la Subsecretaría de Economía Exterior y Comercio entre las delegaciones de ambos países. Por parte de Islandia participaron en las conversaciones el ministro de Comercio Exterior y Comunicaciones, señor Olafur Thors, el ministro plenipotenciario de Islandia en España señor Petur Benediktsson, y el cónsul general de Islandia en Barcelona, señor Lutwik; y por parte de España, el subsecretario de Economía Exterior y Comercio, don Tomás Suárez y Ferrer.

Como consecuencia de estas conversaciones ha sido firmada un acta final, en la que se prevé un considerable aumento del intercambio de mercancías entre los dos países en el nuevo período de vigencia del convenio comercial hispano-islandés, que se extiende hasta el 31 de diciembre de 1951.”

NUESTRA FE

SANTO DEL DIA San Benito, Abad

Nació en Nursia, el año 480; fué a Roma a estudiar, retirándose más tarde a la soledad de Subiaco. Fundó doce monasterios, donde, bajo la dirección de un abad, los monjes se dedicaban a la oración y mortificación. Es el Patriarca insigne de los monjes de Occidente. Después de cuarenta días de la muerte de su hermana, Santa Escolástica, murió rodeado de sus monjes, cuando acababa de recibir a Jesús en el agosto Sacrificio, en 543, a los 63 de edad. Cuenta entre sus hijos más de veinte Papas, muchos Obispos, Doctores, etc. Se le llama el Doctor de la humildad.

CULTOS

PARROQUIA DE SANTA MARIA DE OZA (Monelos).—Ejercicios espirituales.— Se celebra a las siete y media de la tarde una tanda de Ejercicios espirituales para aspirantes y niñas mayores del Catecismo parroquial, para terminar con la misa de comunión general el día 22, Jueves Santo, a las 9 de la mañana. Estos Ejercicios están dirigidos por el R. P. Marcelino Liste, consiliario de Acción Católica. SAN JOSE DE LA MONTAÑA (Padres Capuchinos).—Hoy, a las siete y media, ejercicio con sermón y Via Crucis. Mañana, a las ocho, comunión general de los “Jueves Eucarísticos”. Para suscripciones a EL IDEAL GALLEGO dirigirse en SARDINEIRO DE ARRIABA, a “Casa de Lestón”.

La Semana Santa en La Coruña

Horario de los cultos y procesiones en los templos de la capital

DIVINOS OFICIOS

Con la solemnidad litúrgica propia de estos días, se celebrarán los Divinos Oficios el Jueves y Viernes Santos y el Sábado de Gloria, en los templos de La Coruña, a las horas que a continuación se expresan:

- R. e I. Colegiata.—Jueves y Viernes, a las 10; Sábado, a las 8'30.
Santiago.—Jueves y Viernes, a las 11'30; Sábado, a las 6.
San Jorge.—Jueves y Viernes, a las 12; Sábado, a las 8.
San Nicolás.—Jueves y Viernes, a las 10'30; Sábado, a las 9.
Santo Tomás.—Jueves, a las 10; Viernes, a las 9; Sábado, a las 8.
Santa Lucía.—Jueves y Viernes, a las 10'30; Sábado, a las 8'30.
San Pedro de Mezonzo.—Jueves y Viernes, a las 10'30; Sábado, a las 8.
Santa María de Oza.—Jueves, a las 9'30; Viernes, a las 10; Sábado, a las 8.
V. O. T.—Jueves, a las 9; Viernes, a las 8'30.
Santo Domingo.—Jueves y Viernes, a las 10; Sábado, a las 8'30.
Santa Bárbara.—Jueves, a las 8; Viernes, a las 7'30.
Servicio Doméstico.—Jueves y Viernes, a las 8'30; Sábado, a las 6.
Capilla del Apóstol Santiago.—Jueves y Viernes, a las 9; Sábado, a las 7'30.
Grande Obra.—Jueves y Viernes, a las 12.
Salesianos.—Jueves, a las 8; Viernes, a las 9'30; Sábado, a las 8.
Madres Capuchinas.—Jueves y Viernes, a las 8; Sábado, a las 6.
San Andrés.—Jueves, a las 10; Viernes, a las 9'30; Sábado, a las 8.
Hogar de Santa Margarita.—Jueves, Viernes, Sábado y Domingo, a las 8'30.
Sagrado Corazón (Padres Jesuitas).—Jueves y Viernes, a las 8'30; Sábado, a las 8.
Compañía de María.—Jueves, a las 10; Viernes, a las 9'30; Sábado, a las 7'30.
Siervas de María.—Jueves, a las 8'30; Viernes, a las 8; Sábado, a las 7'30; Misa de Gloria, a las 8'30.
Adevantados.—Jueves y Viernes, a las 8'30; Sábado, a las 7'30.



EL SEÑOR

DON JOSE BELLO CAPELAN Falleció el día 20 de marzo de 1951, a los 43 años de edad

D. E. P.

Su apenada esposa, Francisca Fernández; padres, Emilio Bello y Amalia Capelan; hermanos, Teresa, Emilio y Antonio; hermanos políticos, Eduardo Díaz, Marcelino, María, Félix (ausente), Benito (ausente), Manuela, Carmen y Alvaro Fernández, María García, María Canzobre y Plácida; tíos, primos y demás familia.

RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio de Elviña, hoy, a las 5 y media de la tarde, por cuyo favor anticipan gracias.

Casa mortuoria: FEANS. ("Funeraria Sta. Lucía").

Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús (Riazor).—Jueves, a las 8'30; Viernes, a las 8'45; Sábado, a las 7'30.
Colegio del Sagrado Corazón (Madres Franciscanas).—Jueves y Viernes, a las 8; Sábado, a las 7'30.
Capilla del Perpetuo Socorro (PP. Redentoristas).—Jueves, a las 9; Viernes, a las 7'30; Sábado, a las 7.
San José de la Montaña (PP. Capuchinos).—Jueves, a las 10; Viernes, a las 9; Sábado, a las 8.

SERMONES Y OTROS ACTOS

Desde el Miércoles hasta el Viernes, inclusive, habrá todos los días a las cuatro el ejercicio de Tinieblas en la R. e I. Colegiata; en este mismo templo el V. O. T., a las 8'30, se hará la ceremonia y se pronunciará el sermón del Mandato; esta misma ceremonia tendrá lugar el Jueves a las 12 en el Colegio Salesiano, y a las 3 en la parroquia de Santo Tomás, predicando el P. Manasés Carballo, y a las 4 en San José de la Montaña, con el Lavatorio de los pies.

El Jueves habrá Haca Santa a las 5'30 en la parroquia de Santa María de Oza (Monelos); a las 6, en el Servicio Doméstico; a las 7'30 en la capilla del Perpetuo Socorro (PP. Redentoristas), predicada por el P. Superior; también a las 7'30 en la capilla de San José de la Montaña (Padres Capuchinos) y en esta misma iglesia Hora Santa de reparación a las 12 de la noche; en Santo Domingo, de 9 a 10, a cargo del P. Adriano Gutiérrez; asimismo de 9 a 10 en las Esclavas, por el Superior de los Capuchinos, R. P. Justo Valdemora; a las 7 en la capilla del Apóstol Santiago, a las 7'30 en la iglesia parroquial de Santiago, y de 11 a 12 en el Colegio del Sagrado Corazón (Madres Franciscanas). En la capilla del Ángel de la Guarda el Jueves, a las 6'30, habrá solemne función con Via-Crucis y sermón por el R. P. Carlos Mielgo, S. J.

El Viernes se hará un solemne Via Crucis a continuación de los Oficios en la parroquia de Santa María de Oza; de San Pedro de Mezonzo, y con su acostumbrado solemne y tradicional recogimiento saldrá el Via-Crucis público, con las estaciones en 13 casas de la feligresía, dándose, al recogerse la procesión, a besar a imagen de Jesús Nazareno de Medinaceli, previo el ejercicio correspondiente; a las cinco habrá también Via-Crucis solemne en los Capuchinos y en los Redentoristas, donde predicará el P. Superior; en esta misma capilla habrá sermón de la Soledad a las 8 de la tarde por el R. P. Liamero; asimismo habrá sermón de la Soledad a las 5 en las Esclavas; a las 6, en el Servicio Doméstico; a las 8, en San José de la Montaña; a las 7'30, Hora Santa a María Desolada en la iglesia de Santiago y en la V. O. T., precediendo a la procesión de los “Caladifios” y después de recogerse la del Santo Entierro se predicará también el sermón de la Soledad, por el P. Severino Lago.

SERMON DE PASION POR UN MISIONERO QUE ESTUVO EN CHINA 30 AÑOS En la iglesia conventual de Santo Domingo el Viernes Santo, a las 4 de la tarde, pronunciará el sermón de Pasión el R. P. Alejandro Gallego, O. P., que estuvo misionando en China con celo apostólico durante 30 años.

Después del sermón habrá Via-Crucis solemne.

EJERCICIO DE LAS SIETE PALABRAS

Se hará el emocionante y piadoso ejercicio de las Siete Palabras, de 1 a 3 en la iglesia del Sagrado Corazón, por el R. P. Polo, S. J., y en la capilla de San José de la Montaña (PP. Capuchinos); a las 4 de la tarde en la parroquia de Santo Tomás, por el rector de aquel templo, R. P. Carballo.

LAS AUTORIDADES Y LOS OFICIOS

Las autoridades militares concurrirán a los Oficios de la Iglesia de Santiago, las civiles, a los de San Jorge, y la Audiencia Territorial a los celebrados en Santa Lucía.

VELA NOCTURNA

En todas las iglesias habrá vela nocturna, integrada por Hombres y Jóvenes de Acción Católica y miembros de Asociaciones masculinas, que harán guardia ante los monumentos.

LAS PROCESIONES

El Jueves, a las 10'30 de la noche, según se anunció, saldrá de la R. e I. Colegiata la procesión del Dolor, organizada por la Hermandad de San Juan Evangelista, con el itinerario que se notifica. Precediéndole un devoto sermón, el Viernes, a las siete de la mañana, saldrá de San Nicolás la tradicional procesión del Encuentro, en la que formarán muchos encapuchados. A las 5'30 de la tarde y de la V. O. T. de San Francisco saldrá el Santo Entierro, con gran solemnidad. El gobernador civil ha enviado las correspondientes invitaciones para concurrir al religioso acto, y en la piadosa comitiva figurarán la mayor parte de los caballeros coruñeses. Al retirarse esta, saldrá la conocida, vulgarmente por la de los “Caladifios”, constituida por mujeres sólo, que acompañan a la Santísima Virgen en su Soledad.

CASA TUTELAR DE MENORES “JESUS DE NAZARETH (PALAVEA)

Horario de los Santos Oficios y actos litúrgicos de la Semana Santa: Miércoles Santo: Oficio de Tinieblas, a las seis y media de la tarde. Jueves Santo: Divinos Oficios a las 10'30 y a continuación el Mandato, o Lavatorio de los pies. A las siete de la tarde, Hora Santa. A las 11 de la noche, comienzo de la Adoración nocturna. Viernes Santo: A las tres y media de la tarde, solemne Via-Crucis por el exterior de la capilla. Sábado Santo: A las diez, Santos Oficios, y a las once, misa de Gloria.



TARIFA DE SUSCRIPCION

Table with 2 columns: Period (Mes, Trimestre, Año) and Price (Ptas. 15, 45, 180)

PAGO ADELANTADO

Galicia participará espléndidamente en la segunda Feria Nacional del Campo

Sus instalaciones imitarán la Plaza de María Pita y el Pazo de Meirás

MADRID, 20.—Se ha reunido la Comisión ejecutiva de la "II" Feria del Campo, presidida por el delegado nacional de Sindicatos, don Fermín Sanz Orrio. El secretario de la misma, don Diego Aparicio, dijo que se están repoblando los terrenos cedidos últimamente por el Patrimonio Nacional. En cuanto a la participación de provincias, se han puesto de acuerdo los delegados y los presidentes de las Cámaras oficiales sindicales agrarias para construir un gran pabellón. Otro tanto harán las provincias gallegas cuyos edificios en la Feria imitarán la plaza coruñesa de María Pita y al Pazo de Meirás.

León, que fué la única provincia que no concurrió el pasado año, levantará un gran edificio. En el congreso regional agrario de Ciudad Real se ha convenido que las provincias de Castilla la Nueva, juntamente con Albacete, acudan reunidas a la Feria. Las vascongadas ya han presentado su anteproyecto y piden una extensión de siete mil metros cuadrados. Burgos también solicita para sí otros mil metros. Cáceres quiere construir un cortijo caudalero, similar al de Badajoz. Santa Cruz de Tenerife tiene la intención de asistir también dignamente a certámenes. Soria, Segovia y Avila vendrán también reunidas, como Huesca, Zaragoza y Teruel.

Las demás provincias y regiones están pendientes de los acuerdos de los próximos congresos regionales agrarios, pero en todas hay un gran entu-

siasmo y desos de rivalizar entre sí. En la Feria de 1951 que según noticias fidedignas conseguidas por uno de nuestros redactores se celebrará antes del mes de septiembre, aparte de los restaurantes y bares generales, cada región instalará una casa de comidas regionales.

El Comité ejecutivo de la Feria ha decidido que cada pabellón sólo exponga el ganado más representativo, así como las industrias más características. Numerosas industrias de maquinaria agrícola, abonos y otras se han dirigido a la Secretaría solicitando la adjudicación de "Standars" para establecer un feriado adecuado donde puedan celebrarse transacciones con el ganado de toda España, que se irá exponiendo en sucesivas rotaciones.

Los arquitectos de los pabellones de provincias están convocados para reunirse en Madrid el próximo día 26. Inmediatamente comenzarán las obras de cercamiento de la nueva zona de la carretera de Extremadura, que corresponde al Ministerio de Obras Públicas, y también otras obras dentro de la Feria, cuyo cerramiento se hará a base de bloques de hormigón desmontables. —(CIFRA).

TELEFONOS DE
EL IDEAL GALLEGO
Redacción: 1177 y 1594.
Administración: 1542.

SEVILLA, 20.—Hoy han desfilado seis cofradías: La primera en hacerlo fué la del Cristo de la Salud, a las cuatro y media de la tarde y la última la del Cristo de las Misericordias, a las siete y cuarto. La Cofradía de la Candelaria, que goza de muchísima popularidad en el típico barrio torero de la Alfalfa, donde nació el Espartero, hizo su salida del templo de San Nicolás, a las seis y media de la tarde entre el fervor admirativo del público apañado ante la iglesia. La salida de esta Cofradía ha tenido, como todos los años escenas intensamente emotivas.

En la tribuna del Ayuntamiento presenciaron el paso de las procesiones ilustres personalidades nacionales y extranjeras. Ha llamado la atención por la impresionante severidad del pa-

Con gran fervor y brillantez, se celebran los desfiles procesionales en diversas capitales españolas

so, la Cofradía del Santísimo Cristo de las Misericordias.
Otra Cofradía que hizo un desfile bri-

lantísimo ha sido la del Cristo de la Buena Muerte, conocida por la Cofradía de los estudiantes. En la comitiva iban numerosos nazarenos descalzos portando gruesas cruces sobre sus hombros. Este año ha estrenado esta Cofradía una bandera asuncionista, ricamente bordada en oro. En la presidencia formaban representaciones de la Universidad sevillana presididas por el subsecretario de Educación Popular, don Luis Ortiz Muñoz.

Todas las cofradías realizaron devotamente su recorrido y a la vuelta a sus templos se sucedieron escenas de fervorosa emoción. Fueron cantadas inspiradísimas saetas a la Virgen de la Candelaria, al Cristo de las Misericordias y al Cristo de la Buena Muerte, por saeteros espontáneos. —(CIFRA).

CINCO COFRADIAS DESFILARON EL MARTES, EN MALAGA
MALAGA, 20.—En la noche de Martes Santo han desfilado cinco cofradías. La primera que ha salido ha sido la del Cristo del Rescate, de la ermita de la calle del Agua, que no desfilaba desde el año 1931.

Durante el paso de las distintas procesiones se han cantado numerosas saetas, y todas las calles de los distintos trayectos se hallan rebosantes de público. —(CIFRA).

EN GRANADA MUCHOS EXTRANJEROS
GRANADA, 20.—La ciudad está abarrotada de viajeros llegados de todas partes, especialmente del extranjero. Desde una hora antes del desfile de las cofradías, el itinerario oficial estaba totalmente ocupado por millares de personas, y la Plaza del Carmen, donde se había instalado la tribuna, estaba invadida de público.

CULTURA NACIONAL

Concurso de traslados de escuelas maternales y de párvulos

MADRID, 20.—(Servicio especial de EL IDEAL GALLEGO).

Hoy ha quedado abierto el plazo para solicitar en este concurso general de traslados de escuelas maternales y de párvulos por publicar el Boletín Oficial del Ministerio, de esta semana, las instrucciones de la Dirección General y las vacantes a solicitar en dicho concurso de traslados.

La Sección General, haciendo uso de las atribuciones que le otorga la orden ministerial de 8 de marzo actual, dispone que las maestras que soliciten por el turno de consortes en este especial concurso de maternales y de párvulos, sólo podrán incluir en su petición las escuelas anunciadas para dicho turno, siempre que radiquen en la misma localidad o ayuntamiento en que sirven sus conyugues en propiedad. Los documentos que habrán de acompañar a su petición serán los señalados para cada caso en la instrucción primera de la orden de dicha Dirección General de Enseñanza Primaria, de 6 de los corrientes, referente al concurso general de traslados.

Las Delegaciones Administrativas de Enseñanza Primaria oficiarán a las maestras comprendidas en el grupo se-

gundo del "turno voluntario" a fin de que soliciten en este concurso, ya que de no hacerlo o que no les correspondiera ninguna de las escuelas que reclamaban en su petición, serán destinadas libremente.

El plazo de petición es de quince días y terminará el 3 de abril.

Toda la documentación exigida a las maestras consortes y reingresadas se tramitará en la forma señalada en la instrucción séptima de la referida orden del 6 del corriente.

Las vacantes anunciadas para este concurso en la provincia de La Coruña son las siguientes:

Turno de consortes.—Carral, Ayuntamiento de idem. Párvulos.
La Coruña, Ayuntamiento de idem. Sección párvulos graduada "Concepción Arenal".
Puente del Puerto, Ayuntamiento de Camariñas. Párvulos número uno.
Puentedeume, Ayuntamiento de idem. Párvulos.
Turno voluntario.—La Coruña, Ayuntamiento de idem. Sección maternal graduada "Concepción Arenal".
El Ferrol del Caudillo, Ayuntamiento de idem. Sección maternal graduada "Bañez Martín".

SECCION MEDICA

Dr. Víctor Fernández Alonso
Medicina General - Rayos X
Rus de consulta de 11 a 1 y de 4 a 7
R. Andrés, 115-1.º T. 1344. LA CORUÑA

Dr. Ramallal Rumbo
Cirujía general - Rayos X
Especialista en Traumatología y Ortopedia.
Huesos, articulaciones, músculos, etc.,
Arzobispo Lago, 8. (Detrás del Palacio de Justicia). De 12 a 2 y de 4 a 6. Teléfono 1255

L. Guillán
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RINON, VEJIGA Y PROSTATAS
Consulta: de 10 a 1
Alfredo Vicenti, 29. Teléfono 2486

Dr. José Luis García Suárez
-MEDICO-OCULISTA
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Feijóo, 1-1.º. Teléfono 5459
(Esquina a la Plaza de Orense)

Dr. J. Vázquez Sebastiá
Especialista en Piel y Venéreas
Avenida J. Lombardero, 3, duplicado.
Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7. T. 3236.

Dr. Casto Yllade
De la Escuela de Patología digestiva de Barcelona (Prof. Gallart Monés)
Estómago, Hígado, Intestinos. Rayos X
Pardo Bazán, 3-1.º. Izqda. LA CORUÑA

Dr. Pío García López
Enfermedades de la Piel y Venéreas (Radioterapia)
SAN ANDRÉS, 6 y 8-2.º
Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7
Teléfono 3526

J. Folla-Cisneros y Fernández
MEDICO ENFERMERISTA
Tratamiento de las enfermedades del RINON, VEJIGA, PROSTATAS, MATRIZ, PIEL, CÁNCER Y TUMORES. RADIUM y Rayos X
Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7, en su clínica de Marcial del Adalá, 2.º. Teléfonos: Hospitalario 3281. Particular 1286. LA CORUÑA

José Casares Rivera
MEDICO. - RAYOS X
Interno Supernumerario del Hospital de Santiago. Horas de consulta de 10 a 11,30 y de 4 a 6. San Andrés, 93-2.º
Teléfonos 2218 y 1599

Dr. Carlos Calderón
Médico ex interno de la Casa de Salud Valdecilla (Santander) y de las Clínicas Ortopédicas, San Rafael y Niño Jesús (Madrid). -Especialista en huesos y articulaciones, Cirugía Ortopédica y vascular. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7. Pardo Bazán, 16-1.º (Plaza de Vigo). Tel. 3947

Dr. Agustín García Sancho
Medicina General. Enfermedades de la Piel, Venéreo y Sifilís, Diatermia
Consulta: De 11 a 1 y de 5 a 7, tarde. R. Andrés (La Espuma). Teléf. 2756.

L. Sánchez Mosquera
Oídos, Nariz y Garganta
Consulta: de 10 a 1
Compostela número 8, segundo (Casa Vitorro). Teléfono 1474

Dr. V. Mosquera Arroyo
OCULISTA
Consulta y cirugía de la especialidad
De 10 a 1 y de 4 a 7
Calle Real número 90-2.º

Dr. A. Gutiérrez-Moyano
ALERGIAS, Asma, Colitis, Eczemas, Reumas, Tuberculosis, Urticarias
ELECTROCOAGULACION, ONDA ULTRACORTA, RADIOTERAPIA, RAYOS ULTRAVIOLETA
De 12 a 2 y de 5 a 7. Juana de Vega, 13-1.

Dr. Baquero
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Consulta de 10 a 13. Plaza de Orense, 10, segundo (antes 8). Teléfono 2522

Dr. J. Campo Mardomingo
CIRUJIA GENERAL
Plaza de Vigo, 24. (Edificio Equitativa)
Teléfono 2001

Dr. Roel Gerbolés
Especialista en enfermedades del Sistema nervioso y mentales. Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7. Cantón Grande, 18-20 (Edificio del Cine Avenida)
Teléfono 2955. LA CORUÑA

Luis F. Luengo
Médico Puericultor. -Especialista en niños. -Rayos X. -Consulta de 4 a 7
Edificio de La Equitativa
PLAZA DE VIGO, 22

Dr. Joaquín García López
CIRUJIA GENERAL
Rayos X (portátil). Consulta de 4 a 6
Ramón de la Sagra, 9-2.º Teléf. 3356

Dr. Merino
PIEL - VENEREAS - URINARIAS
RINON - VEJIGA - PROSTATAS
Preguntador, 6. Teléf. 1238. Santiago.

Dr. Bermejo Goday
Especialista
Aparato Digestivo y su cirugía
Rayos X
Estómago - Intestinos - Hígado
Hernias, etc.
De 11 a 1 y de 5 a 7. R. Castro, 4. T. 3019

E. Tojo Rilo
MEDICINA INTERNA - RAYOS X
Consulta de 12 y media a 2, y de 4 a 7.
Fernández Latorre, 64 y 66-1.º Izqda.
(Edificio Pastor de Cuatro Caminos)

Rafael Reparaz Alonso
MEDICO PUERICULTOR
Consulta: de 12 a 1 y de 5 a 7. San San Andrés, 144-1.º. Teléf. 3692 y 1791

Dr. Ovidio Vidal Ríos
Comandante Médico. Jefe de Laboratorio del Hospital Militar
DIABETOLOGIA, METABOLISMO, GLANDULAS ENDOCRINAS. - RAYOS X
Rayo Gómes, 15-h. derecha - Teléf. 3214

Dr. J. Garrote
Consulta y operaciones de Vías Urinaria
Niñón, Vejiga y Próstata
Lináres Rivas, 35-2.º (Casa Barrie)
Consulta, de 12,30 a 1,30 y de 6 a 7.
Teléf. 3111. Sanatorio del Carmén

Luis Domínguez Pedreira
MEDICO DENTISTA
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7
Ramón de la Sagra, 7-2.º

Dr. José López Martínez
ESPECIALISTA
Piel, Venéreas y Sexuales
REAL, 34-2.º

E. Alvarez - Granada
Especialista en Nerviosas y Mentales
Consulta diaria de 11 a 130 y de 4 a 7
Francisco Mariño, 5-2.º, derecha
LA CORUÑA

Dr. F. Alonso Fernández
NEURO-PSIQUIATRIA
Director del Dispensario Provincial
Clínica y consulta en San Andrés, 157
(Entrada: Huérfanos, 2), piso 1.º, derecha
Consulta de 11 a 130 y de 4 a 7

Francisco Cid
Comandante Médico, especialista en enfermedades del Riñón, Vejiga y Próstata. - Tratamiento sin operación de Hemorroides, Fistulas y Varices
Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6
Castelar, 16 - Teléf. 2790

Dr. Luis Gutiérrez Moyano
Especialidad en Corazón, Arterias, Venas y Capilares. - Ex Ayudante del Dr. Durán Arrom. - Ex Médico A. de la Clínica Cardiológica del Hospital de la Caridad de Barcelona. - Rayos X. - Electrocardiografía
Consulta de 3 a 7 tarde
JUANA DE VEGA NUMERO, 13-2.º

Dr. M. Pollán Rey
APARATO DIGESTIVO
Médico - Intestinos - Hígado
Rayos X y análisis de la especialidad
Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6
Juana de Vega, 5-1.º - Teléfono 2078

Dr. J. Sánchez y Sánchez
Ex-Médico interno de la Casa de Salud Valdecilla (Santander)
Especialista en Medicina y Cirugía de las enfermedades del Riñón, Vejiga y Próstata
S. Andrés, 166-2.º La Coruña. T. 4385

Dr. Ramos Cerviño
Ex-Médico Becario del Patronato Nacional Antituberculoso. - Ex-Médico Asistente al Servicio de Cardiología de la Casa de Salud Valdecilla. ESPECIALISTA EN CORAZON Y PULMON. Medicina Interna. RAYOS X
Riego de Agua, 16-1.º, derecha
Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7

Dr. Luis Santos Fernández
Ex-Médico Ayudante de la Clínica de Pediatría de Santiago
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA INFANCIA
Consulta de 4 a 7. Real. 61, segundo

Enrique Rodríguez Galán
OCULISTA
CONSULTA Y OPERACIONES
De 10 a 1 y de 4 a 7
Santa Catalina, 19-1.º - LA CORUÑA

Salvador Fernández M. Losada
Ex-Cirujano del Hospital de Santiago
Enfermedades de Matriz y su Cirugía
Cirugía General - Rayos X. - Francisco Mariño, 5-3.º Izq. Teléfono 1110

Dr. García Torrado
Especialista en enfermedades de los niños, Medicina general. De la Clínica infantil Hospital del Niño Jesús de Madrid. Electroterapia. Rayos X portátil.
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6. Pardo Bazán, 3-1.º. Teléfono 3469.

José Pérez Estrada
Ex-Médico interno de la Maternidad (Casa de la Madre núm. 2) de Madrid, Especialista en Partos, enfermedades de la Mujer y sus operaciones
Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7
Rus Nueva, 10, segundo. Teléfono 3284

ANUNCIOS POR PALABRAS

Agencias
ASUNTOS. Documentos de Tribunales. Juzgados. Oficinas. Estado. Ricardo Seoane Rodríguez Procurador. Cantón Pequeño, 24.

Avisos
ALHAJAS tasador autorizado. A. Hernández Gil Joyero-fabricante. San Andrés, 35-1.º. Teléfono 1102.

Compras
COMPRO toda clase muebles, ropas y objetos. Plaza España, número, 26. Teléfono 3087.

Alquileres
ALQUILO bajos propios garage o almacén, instalaciones, Estación Santiago. Razón: Santa Lucía, 53-3.º. Izqda.

Automóviles
CHOFERES: Escuela Lespar garantiza enseñanza completa. Director diplomado automovilismo. Sanjurjo, 16.

Academias
ACADEMIA de conductores Galicia; garantiza carnet de 2.º y 1.º especial e internacional. Comandante Fontanes, letra L.

Préstamos
PRESTAMOS operaciones de crédito y compraventa de toda clase de valores. Francisco Martínez Sevilla. Comedor de Comercio Colegiado, Notario Mercantil Marina, 18 y 17, bajo.

CUPON PRO-CIEGOS
NUMERO PREMIADO EN EL DIA DE AYER 154

Arte y gusto

IMPRESA Ideal Gallego

Rapidez y economía

RUBINE 15 LA CORUÑA

Testamentarias
TESTAMENTARIAS. rías, derechos reales, pensiones civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes. Francisco Martínez Sevilla. Gestor Administrativo Colegiado. Marina, 16 y 17, bajo.

Ventas
MEDIAS seda, Cubres, Fajas, Pañolera, Adornos vestido. Arias. San Andrés, 96-83. La Coruña.

VENTA: Rubia "Rolls Royce" siete plazas. Fontán, 3-2.º. C.

POLLITAS un día y pollitas tres meses, raza Leghorn, Granja Rosa Lar. Ribadeo.

SE vende máquina reproproductora de planos. Real, 55, primero.

VENDO cajón omnibus, 33 plazas. Razón: Caballeros, 86-1.º. Teléfono 5475. En Lugo "Accesorios Palacios".

VENDESE hermoso camión aceite pesado, 6.000 kilos, recién ajustado y bien calzado. Informes: Apunto-Gestión, Santa Cruz, 9. Teléf. 5070 Oviedo.

VENDO rubia: 12 plazas, Ford 4 cilindros, 17 caballos, estado seminuevo, repuestos ruedas a estrenar. Razón: Garage Madrid.

Stevenson al morir dejó a una niña la fecha de su cumpleaños

Porque la chiquilla los cumplía en Navidad y no podía tener su fiesta propia

Ahora resulta que los refugios antiaéreos son en gran parte "ratoneras de la muerte"

Hasta la hora de su muerte el genial Roberto Luis Stevenson, autor de tantos cuentos que ha hecho felices a millones de niños y de hombres, derramó sus propósitos de felicidad. No sabía qué dejar y dejó de herencia a los niños hasta la fecha de su nacimiento. Y la heredera fue una niña —Marjorie Shane Leslie, hija de un gobernador de Vermont (Estados Unidos), que fue después embajador de España—, que a la sazón habitaba con su padre en la isla de Samoa donde se había retirado el célebre novelista para morir tranquilo.

La niña se había hecho amiga del que después había de ser inmortal autor de "La isla del Teroso" y, próximas las fiestas de una Navidad, se lamentó ante su viejo amigo de que ella no podía celebrar su cumpleaños como las demás niñas invitadas a merendar porque coincidía con las fiestas navideñas y todas las familias estaban reunidas cada cual en su casa respectiva. Entonces Stevenson le contó un cuento que más tarde había de confirmar. Le dijo que "cuando una persona moría podía ceder en herencia a otra la fecha de su propio nacimiento". La niña lo recordó siempre. Poco tiempo después Stevenson, muy próximo a morir, llamó a la chiquilla y allí, con toda solemnidad, le legó su fecha de nacimiento. Stevenson murió y Marjorie, desde entonces, consideró como suya la fecha del 13 de noviembre para celebrar sus cumpleaños: "era la fecha que Stevenson le había legado".

Y hasta el 13 de noviembre pasado Lady Marjorie Shane Leslie ha celebrado esa fecha su cumpleaños. El último fue en Glasgow (Irlanda), donde acaba de morir.

LOS REFUGIOS ANTIAEREOS SON RATONERAS DE MUERTE

¿Ustedes creían que lo más seguro para defenderse en caso de bombardeo aéreo era un refugio subterráneo construido a muchos metros de profundidad? Pues hasta en eso hay quien disienta. Y nada menos que un arquitecto norteamericano—según nos cuenta la revista "Mundo"—, llamado H. E. Wickers, de Pulmann (Washington), el cual ha manifestado que considera a los refugios antiaéreos como una equivocación, y asegura que las vidas

que han salvado durante la guerra son menores que las que han perdido a causa de los derrumbamientos.

"Muy a menudo se oye aconsejar a los técnicos—dice ese "técnico"—y lo recoge la revista "Mundo"— que los sótanos y los refugios son los mejores lugares para refugiarse contra las bombas. Esto no es así. Al revés. En la mayoría de los casos, las personas que se hallan en un sótano o en un refugio estarán mucho más expuestas que si se hallaran en la superficie. Estas se hallan en peligro a causa de la acción directa de la bomba; pero las que se hallan en los refugios, están sometidas a grandes peligros: el propio de la explosión si es encima del refugio y el del derrumbamiento de la construcción, la invasión de las aguas de las tuberías destruidas o del gas escapado de las conducciones rotas bajo tierra".

Según Wickers, millares de londinenses perecieron en la última guerra durante el primer ataque alemán por refugiarse en los sótanos o en los refugios mal construidos. Solamente aquellos que disponían de refugios como "bunkers", o sea, especialmente acorazados con enormes capas de cemento de espesor desmesurado, podían hallarse seguros.

Nada dice el señor Wickers de los que se hallaban a millares de kilómetros de distancia, pero podemos asegurar a ustedes que éstos eran los mejores "refugiados"... Es lo que decía un descendiente de Pero Grullo: "Si usted ve que bombardean en Londres, márchese a Egipto. Y si dónde bombardean es en Egipto, váyase a Londres. Lo demás es tontería".

EN TODAS PARTES CUECEN HABAS

Tomamos de la revista "Mundo": "En una región de América, perdida en las llanuras, un viajero que la recorrió preguntaba al guía:

- ¿Hay teatros aquí?
- No.
- ¿Y cine?
- Tampoco.
- ¿Y un estadio?
- Menos.
- Entonces, ¿qué hacéis para divertirnos? ¿Es que os acostáis con las gallinas?
- No. Por la noche atacamos los trenes de mercancías...

LA TARJETA DE ACCION CATOLICA ES LA INDEPENDENCIA DE LA A. C.

La pobreza mediatiza las organizaciones. El comunismo hace esclavos, porque sin propiedad no hay libertad. Para la Acción Católica Española, la Tarjeta es el símbolo y condición de independencia, ya que, como contribución anónima del gran número, ayuda sin coacción y deja a la Jerarquía la plena espontaneidad de sus directrices. Ayuda a la Acción Católica tomando en tu parroquia la TARJETA para 1951.

Fuerzas Eléctricas del Noroeste, S. A. (FENOSA)

JUNTA GENERAL EXTRAORDINARIA

Por acuerdo del Consejo de Administración de esta Sociedad, se convoca a Junta General Extraordinaria de Accionistas para el día 5 de abril próximo, a las cinco de la tarde, en el local de la Cámara de Comercio, Industria y Navegación, de La Coruña, calle Real núm. 1, con arreglo al siguiente orden del día:

- Ampliación de capital.
- Modificación de Estatutos.
- Propuestas del Consejo.
- Caso de no reunirse capital suficiente para celebrarse esta junta en primera convocatoria, se celebrará en segunda, a las siete de la tarde del mismo día.
- Para asistir a dicha junta será preciso cumplimentar lo dispuesto en el artículo 24 de los Estatutos Sociales, debiendo solicitarse la correspondiente tarjeta de asistencia antes del 31 del mes de marzo actual, en las oficinas de la Sociedad o en los establecimientos bancarios siguientes: Banco Pastor, en su Casa Central y sus Sucursales de Madrid, Lugo, Orense, Pontevedra, Vigo y El Ferrol del Caudillo; Hijos de Olimpio Pérez, en su Casa Central de Santiago y Sucursal de Villagarcía.

La Coruña, 20 de marzo de 1951.

EL SECRETARIO DEL CONSEJO DE ADMINISTRACION

EL TIEMPO PROBABLE.—Nubosidad abundante con algunas lloviznas y lluvias de mayor intensidad en Galicia. Temperaturas extremas: máxima de 27 grados en Alicante y Murcia, y mínima de 3 en Ciudad Real.
LA CORUÑA.—Presión media a cero grados y al nivel del mar en mm. 768'5. Temperatura máxima, 16'6, a las 15'10; mínima, 12'6, a las 4'30, y media, 14'6. Dirección más frecuente del viento, O. Lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, 1'5.

Actualidad internacional

EL PLAN SCHUMAN ES LA PRIMERA BASE EFICAZ PARA LA PAZ

Una gran empresa internacional formada por seis naciones regirá la producción siderúrgica europea

El Plan Schuman sobre el hierro y el carbón de Francia y Alemania fue adoptado anteaer después de nueve meses de trabajos preparatorios y discusiones. Este Plan, inicialmente referido sólo a Alemania y Francia, a la hora de la firma ha sido ampliado al Benelux (Bélgica, Holanda y Luxemburgo) y a Italia. En una palabra: la totalidad de la gran producción siderúrgica y carbonífera de la Europa Occidental, excepto Inglaterra. El Plan habrá de ser todavía aprobado por los Gobiernos respectivos y por los Parlamentos posteriormente; pero la idea ha sido bien acogida, y es probable que, si no aparecen inconvenientes "imponderables" de última hora, la unión económica de la gran industria siderúrgica europea y del combustible sea un hecho bien pronto, y con ella quedará eliminado uno de los principales motivos de guerra que ha tenido Europa: la rivalidad franco-alemana.

Tan bueno es el Plan que, como arriba indicamos, se han unido Italia y el Benelux. Italia produce acero en gran cantidad, pero carece de carbón y de hierro—este último en cantidad muy deficitaria, y el carbón en cantidad ninguna—. Alemania tiene carbón en exceso y no tiene hierro suficiente. Francia tiene carbón y hierro, pero produce más caro que Alemania. A pesar de ello dispone de Colonias numerosas que explota con sus métodos habituales, pero que son susceptibles de enorme expansión. El Benelux tiene carbón y hierro, sobre Bélgica que dispone del enorme depósito del Congo, verdadero tesoro inextinguible prácticamente, de donde extrae de todo (carbón, hierro, uranio, sobre, oro, tungsteno, estaño, etc.).

¿Qué es el Plan Schuman? Sencillamente: La unión de todos los países productores para emplear el carbón y el hierro racionalmente, mejorando las condiciones de producción—con lo cual mejorará el precio—y de distribución e igualando las condiciones de vida de los obreros de unos y otros países. Un alto organismo internacional dirigirá esta producción y la distribución. Funcionará como una gigantesca empresa industrial, a cuya disposición estarán todos los yacimientos mineros y las industrias siderúrgicas de Europa Occidental. Contra esa Empresa nada podrán los Gobiernos interesados. Sus acuerdos serán firmes. Sólo al final de cada año, una especie de junta general de accionistas, formada por representantes parlamentarios de los países interesados, podrá desaprobar la gestión del Gerente Internacional, haciéndole dimitir.

El Plan fue presentado por el entonces Presidente del Gobierno francés, Schuman, a primeros de mayo. Schuman es alsaciano. Ha copiado la triste historia de su tierra natal, disputada entre Alemania y Francia a lo largo de siglos, y tiene dentro de su corazón clavado el anhelo de llegar a una solución definitiva: la hermandad de los dos eternos rivales. Esta hermandad sólo puede lograrse sobre la base

común de intereses económicos comunes. Por eso acogió e hizo suyo el Plan Monet—Ministro de Economía francés—que, al presentarlo se convirtió en Plan Schuman. Inicialmente el Plan fue acogido con enemistad por Inglaterra. Es la competencia a la industria siderúrgica británica en momentos en que por la nacionalización socialista la minería del carbón no produce lo suficiente—y esto más caro que en el Continente—y la industria siderúrgica está a punto de seguir el mismo camino, porque también va a ser nacionalizada. Por parte de Alemania fue acogida al principio con entusiasmo. Era una mano tendida por Francia y un principio salvador de la paz futura. Después, a medida que los alemanes vieron que Francia sólo ofrecía la producción del Sarre y Alsacia-Lorena, que equivale a ofrecer sólo esta última porque la del Sarre ha sido alemana, y hoy, Francia se la ha arrebatado para incluirla en la economía francesa (con lo que viene en definitiva a querer negociar una cosa que no le pertenece).

Posteriormente, a medida que las discusiones han ido limando asperezas y que Norteamérica ha alentado la formación de esta gran empresa, Francia ha cedido algo más, pues, al parecer, engloba toda su producción y permite a Alemania colaborar con ella en la puesta en desarrollo económico de África francesa—si las promesas que ahora se lanzan unos a otros no se ven defraudadas más tarde—, los resquemores han ido desapareciendo, salvo en Inglaterra, donde se sigue con desconfianza la cuestión. Pero, en cambio, se han unido los demás productores siderúrgicos de Europa Occidental con Bélgica—el más completo—y la carencia de Italia siguiendo sus pasos. Y con estos auspicios, Alemania ha entrado con más confianza. Es una aurora de paz que, como oasis de esperanza ha surgido en el desierto de odios y suspicacias que por doquier se presentan cada vez que alguien quiere hacer algo en favor de la Unidad.

Espluma DEL DIA

A PETICION DE SU MADRE REGRESO DEL FRENTE

Conseguir que un soldado, en plena guerra, regrese del frente de batalla para abrazar a su madre no es empresa fácil en ningún país del mundo. Sin embargo, en Norteamérica, una señora acaba de lograrlo días después de haber expresado sus deseos.

Una dama de Brooklyn, gravemente enferma, la señora Jane Grant, solicitó que su hijo Thomas, combatiente en los frentes de Corea, accudiera hasta el hospital para abrazar la. Los familiares transmitieron esta petición a una entidad que agrupa a los padres de los soldados norteamericanos y esta asociación, a su vez, telegrafió al senador Herbert H. Lehman exponiéndole el caso. A las veinticuatro horas se recibía un despacho telegráfico en el que se hacía constar que estaba haciendo lo posible por complacer a la dama enferma y que confiaba en lograr sus deseos. Pasados unos días llegaba un nuevo telegrama. Thomas Grant volaba hacia Nueva York, especialmente autorizado para entrevistarse con su madre.



Hay que hacer constar que el senador Lehman, al gestionar este permiso inusitado, pudo alegar, en favor de la señora Grant, la circunstancia de que otro de sus hijos fue también combatiente, aunque en la actualidad estuviere destacado en una base norteamericana en espera de salir para el campo de batalla y que su única hija está casada con un sargento, también en filas. De toda la familia de la señora Grant solamente un hijo varón no viste el uniforme militar y es porque se trata de un niño de 12 años. Ante estos argumentos se accedió a la petición y pudo complacerse a la madre que no quería morir sin abrazar a todos sus hijos, incluso al que estaba en Corea.

R. S.

Por fin, Europa encuentra una base firme—la primera eficaz—para forjar su Unidad, y con ella la Paz.

V. V. V.

En Cursiva

AMOR Y VITAMINAS

La dinámica sentimental se ha simplificado mucho en los últimos tiempos. Por una parte contribuye a ello el temor a hacer el ridículo, y de otra, los problemas de la actualidad no parecen dejar paso a las sensiblerías. Las dificultades para encontrar piso, lo cara que está la vida y una serie de fenómenos más han despojado al amor de su configuración poética. Ya no existe la deliciosa tortura de las declaraciones amorosas; el género epistolar, que tan bellos frutos nos dejó en el siglo pasado, brilla por su ausencia o es de una vulgaridad que parte corazones. La vida moderna, en su afán de simplificarlo todo, ha dejado a la pasión sin poesía, falta de aquel bello ropaje con que las palabras refrenaban los instintos. E incluso las demandas amorosas que los tímidos hacían a través de los periódicos, han perdido su primitivo encanto.

Un anuncio concebido en los siguientes términos acaba de aparecer en un diario irlandés: "Se busca esposa con tractor. Imprescindible enviar "foto" del tractor". He aquí por donde, si este ejemplo cunde, la habilidad fotográfica va a quedar reducida a su mínima expresión. Porque hasta ahora rivalizaban los fotógrafos en pasar unos pidiendo retratos sobre los defectos y en dotar a todas las muchachas de sugestivos labios, ojos de largas pestañas, románticos hojuelos y hermosas cabelleras. Adiós, pues, a una famosa retratista de nuestra ciudad natal, que posee la inestimable cualidad de poner su arte al servicio de las imperfecciones del rostro femenino, y a la que acudían las mujeres como moscas cuando trataban de con-

vertirse en madrinas de guerra o de enviar "su imagen" a un desconocido mancebo. Porque el tractor, con todas sus indudables virtudes, resulta demasiado prosaico para ensayar sobre su estampa los múltiples secretos de arte de retocar.

No es que los enamorados actuales dejen de decirse las agradables tonterías que se han venido repitiendo en todas las épocas. La vida, con su terrible aspereza, se ha limitado a modificar el estilo. Y tal como están las cosas, nada puede extrañarnos que los novios, en vez de hablar mirándose a los ojos y ensalzando los menores encantos de su pareja, se refieran con pasión al problema de la escasez de abastecimientos. En el fondo, la cuestión será eterna; lo único que ha cambiado es la forma de expresarse. Si cuando las dificultades alimenticias eran bastante menores que en la actualidad, había mucho tiempo para consagrarse a decir madrigales a las damas y de crear unos amores imposibles, no debe sorprender que el lenguaje actual esté condicionado por fenómenos de otro tipo.

Estamos por apostar, que ahora serán contados los novios, que se olviden de unir en sus conversaciones los pavorosos nombres del aceite y el azúcar a la delicadeza de las manos o a la expresividad de los ojos; y, por otra parte, el problema del hallazgo de un piso ha de venir a turbar sus instantes más felices. Hoy, en que la acción puede más que el verbo y cuando se van olvidando los encantos del diálogo, hay que escatimar las palabras e ir directamente a la cuestión. Y para los malhadados tiempos que corren, aquello de "contigo, pan y cebolla" ha sido sustituido por lo de amor y vitaminas. Ya que ahora no sólo se casan un hombre y una mujer, sino también dos cartillas de racionamiento.

E. M.

En Cuba se va a conmemorar el V centenario de los Reyes Católicos

LA HABANA, 20.—En la Embajada de España se celebró una reunión para acordar los actos con los que se va a conmemorar en Cuba el quinto centenario de los Reyes Católicos. Presidió el acto, junto con el ministro encargado de Negocios señor Baraibar, el presidente del Instituto Cultural Cubano Español, doctor José Agustín Martínez, y otras personalidades. Durante esta reunión fueron aprobados un programa de actos expuesto por el presidente del Instituto Cultural Cubano Español. Figuran en este programa conciertos, funciones, concursos literarios y un Tedeum en la Catedral de La Habana, al que ha sido invitado el Cardenal Arleaga. Anunció también el señor Agustín Martínez una emisión de sellos de Correos conmemorativos del centenario.

Los Caballeros de Colón se asociarán a la conmemoración del centenario, según manifestó su representante, el señor Dobal.

El ministro encargado de Negocios, don Germán Baraibar, pronunció también unas palabras para exponer la importancia de la conmemoración que se organizaba y que serviría para afianzar los vínculos de amistad hispano-cubana. (EFE).